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Hirdetési dij :
Hárombasábos pettsoregv- 
szeri hirdetése 5 kr.. több- 
ször.'is hirdetés jutányosabb 
Belvegdij : minden hirdeté­

sért külön 30 kr.

Nyilt-tér minden sor 10 kr.

á írt — kr. 
o '»® „
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Szerkesztői iroda 

és 
kiadóhivatal: 

Megyeház.
Ide intézendő minden a lap 
szellemi részét illető köz­
lemény. valamint az előfi­
zetési és hirdetési dijak is

1
Előfizetési ár:

Egy éTre 
Félévre
Negyedévre 1
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TÄRGZÄ.

A lap megjelen:

minden rasarnap.

Amerika.
Napi ól-napra szomorúbbnál szomorúbb 

híreket hallunk azon rettentő sorsról, a mely 
a külföldre (de leginkább Amerikába) vándo­
rolt népünkét a kétségbeesés valódi örvénye 
ele sodorja.

Minden indok, minden megfontolás nélkül 
fognak sokan vándorbotot, hogy itt hagyva 
hazánk földjét, messze, tül a tengeren keres­
senek maguknak uj eget, uj hazát.

L.j eget talál magának a vándor már a 
horizonton alul, de más hazát sehol. Legalább 
alig van rá példa, hogy az, ki elhagyta ha­
záját. magának jobb hazát talált volna.

Mert ezen földnek, melyen mindnyájunk­
nak bölcsője ringott, csak egy porszeme is 
kedvesebb es drágább, mint a yankeek mért­
földekre terjedő termőföldje.

Munkát keresni megy. — mondja a ki-1 
vándorló, mintha bizony itthon nem akadna' 
eleg dolog.

Nagyon dicséretes erény a dologkeresés, 
s méltánylást is erdemel, hanem elhagyni az 
országot, azt a Magyarországot; csak azért 
e hagyni, mert talán máshol több munkára 
s jobban fizetett munkára talál a napszámos: 
merő egy ügy üség és szánalomra méltó tájé­
kozatlanság. Jc>

Talán aránylag sehol sem fizetik jobban 
a napszámost, mint minálunk az aíföldön 
Nem kell azt hinni, hogy a külföldi munka­
adó es a mi munkaadónk közt nagy a kü- 
lombseg A mi arató parasztnapszámosunk, 
a hanys zor megfeni a kaszáját, éppen annyi­
szor eg ki a dohánya a pipájából és kétszer 
annjiszoi gyújt rá. lessék csak elmenni 
Amenkaba napszámba, majd ott megmutatja 
am a gazda, hogy mi az: aczél, kova, tapíó.

Meg ha egyszer annyi kéz volna is, találna 
míg inunkat jlagyarorszagon. Hiszen épen következmény az, hogy munkakereső népünk-

Nyolczvanötezer dollár
— Henri Tessier elbeszélése. —

I.
Smithson Tamás születésénél fogva az Egyesült- 

Államok polgára aZ élet esélyei folytán pedig üzlet- 
ezetovolt New-York egyik legnevezetesebb gépgyárá­

ban Gyermekkorában mint segéd lépett be Anderson 
Bro hersnal es vasszorgalma, valamint becsületessége 
áltál huszonnégy eves koráig elsőrangú állási«’ küzdötte 
niagat ü volt az üzlet lelke és Brothers föltétlenül 
nizott benne.

tamás kaicsu. szeles vállu férfin volt, egészséges 
arczszinnel és hófehér ép fogsorral. Elismert tekintély 
a olt szakmajában és az óriási gyárban misem történt 
nelkule. Ez a körülmény szakismereteinek alapossága 
mellett tanúskodik, mert a gépgyártás nem csekély­
ség es a Brothers-fele gyárban több mint kétezer munkás 
volt alkalmazva.

Egy szombat reggelen — Smithson egész éjen 
at a félévi zárszámadásokon dolgozott — hősünk 
belepett főnöke irodájába és a heti fizetések számláját 
nyújtotta neki át. Brothers csak egy tekintetet vetett 
a számlára, aztán elővette ebek ‘könyvét és e<>-y 
nyolczvanötezer dollárra szólló appoint-t irt a kentucki 
banknál levő alapjára. Épen ennyit tett ki az alkal­
mazottak heti fizetése és Smithson maga ment a bankhoz, 
hogy az összeget átvegye.

Tamás egy nagy tárezáha dugta a ebeket, a tárczát 
hóna alá csapta. ! >h.-tte kalapjai és egy omnibuszba 
szálott, mely az 55. avenue és Wallstreet közt köz­
lekedett. Abban ; z időben az 55. avenue még a 
külvárosok közzé tart o zott és a tramvay meg nem volt 
föltalálva. Mert történetünk 18őO-ban játszik.

és hogy ott 
ott minden

laz. a baj. hogy kérés és drága a munka- 
erő.

S ezt a mi szerencsétlen és tudatlan jám­
bor népünkét még ma is ra lehet szedni 
hogy Amerikában több a munka, 
jobban fizetik a munkaerőt, s 
ember milliomossá válik.

Lelketlen kufárok beszélik rá 
kivándorlásra.

Természetes, hogy az a kufár nem más, 
mint emberkereskedő, a ki. ha túlad ember- 
portekajan, nem bánja, ha az aztán akár éhen 
hal. akar a vízbe dobja magát, vagy éppen 
máskép lesz : kétségbeesésében öngyilkossá.

Rettentő példák állanak előttünk. Egész 
csaladok, egész csoportok vesztek el éhen, 
a kiket Ígéretek és kecsegtetésekkel csaltak 
at a tengeren túlra.

A csalódás kétségbeejtő 1 A rabszolga­
kereskedés emberséges mesterség az Ameri­
kába kicsalt munkás sorsához képest, mert 
míg a rabszolgakereskedő nem hagyja éhen 
veszni az ó rabszolgáját, emez a legnépesebb 
utczan hal meg.

A tavasz fakadása alkalmával minden kéz. 
minden ujj talál magának munkát. Vagy leg­
alább találhatna. Hiszen a kormány bizonyos 
tekintetben gondoskodott arról, hogy a mun­
kaerő hiányában szenvedő alföld, a munkaerő 
bőségében a felföld által azzal elláttassék.

A minisztérium minden érben ad ki egy 
statisztikai kimutatást, melyben ki van tűn-1 
tetve, hogy ennek meg annak a megyének 
hány emberkézre van szüksége? mely meg 
is érkezik a törvényhatóságokhoz, széjjel is 
küldetik köröztetés végett az alantas hatósá­
gokhoz.

De az eredmény az, hogy rendesen a leg­
alsó fokon : tehát ott, a hol életet kellene 
nyernie, megfeneklik az üdvös eszme s a

nek nincsen tudomása arról, hogy az alföldön 
— egészségének koczkáztatása nélkül — biz­
tos és majdnem ugyanoly munkabért kaphat, 
mint Amerikában.

Hassanak oda az illetékes hatóságok, hogy 
a nép ennek tudatára jöjjön s akku? kevesebb 
lesz azok száma, kik Amerikában tönkre­
mennek.

= Nem lesz deficzit! Nagy szó az. A kormány 
tfrveit titokban tartja, de a mi azokból a körokból 
kiszivárog, a következő :

1. Direkt és progresszív adót akar vetni az ingó 
toké jövedelmeire.

2. I j monopóliumokat kíván behozni :
a szeszmonopóliuniot: 
a czukormouopóliumot; 
a gyufamonopóliumot.
Mindeme monopóliumok alapeszméje. h >gv az 

engedélyezett és felügyelet alatt álló gvarak ternumyeit 
a kormány beváltja s a kereskedők nála veszik a 
szeszt, ezukrot és gyufát, mint most is a sót és 
dohányt.

E mellett a közös vámterület maradhat s az 
osztrákok csinálhatnak maguknak szesz- és ezukoradót 
a minőt tetszik.

Hátránya e monopóliumnak, hogy minden drá­
gább lesz : előnye, hogy a deficzit megszűnik és hogy 
az országban gyárak keletkeznek, nevezetesen ezukor- 
gvarak, s hogy a fogyasztási adót az elfogyasztott 
ezukorert nem fizetjük többé az osztrák kincstárnak 
mint most, hanem magunknak. Hozzájárul, hogy mig 
a szeszmonopólium inkább a szegény népet sujt;a 
mert az iszik több pálinkát, addig a cziikormonopólium 
inkább a vagyonosak zsebeibe nyúl s imlkülözhetőbb 

.fogyasztási czikket érint, mint pl. a dohány vagy só. 
j E hálom uj monopollal s a vámok fölemelésére! 
a kormány az egyensúlyt helyreállítani véli.

A 32 leveles biblia.
... ,az*" ni0I1|ha, ha a magyar nép felhagyna 
hibáival, rossz szokásaival, annyit tudna me<*takari- 
tani, hogy báró Rotschikl szegény ember volna. hozzá 
kepest s hogy még mi adhatnánk neki pénzt kölcsön.

IL -«=— -
Miután Smithson Tamás a ebeket, melyet Brothers I terheljük az összeggel!

neki átadott, bizonyos nemével az áhitatnak a meg­
felelő pénzösszegért becserélte, újra beszélt az omm- 

; buszba, hogy visszatérjen a gyárba. A bankók 
meglehetős csomagot képeztek és‘a tárczának tiszte­
letreméltó duzzadtságot kölcsönöztek.

— Tamás kezeit a becses tárczán tartva, azon 
merengésszerü félálomba merült, melybe azok esnek, 
a kik egy munkával eltöltött éj után kocsin járnak’ 
Behunyta szemeit, ismét kinyitotta, mikor a kocsi 
nagyot zökkent s a következő pillanatban már újra 
behunyta. Addig ismételte ezt, míg végre egészen 
elaludt. A júliusi napok heve, s a szorult levegő fá- 
raszto hatással voltak rá. Egy zöldségárusnő ült jobbján. ' 
baifelöl pedig egy ur. a ki újságot olvasott.

’ Erős lökés támasztotta fel Smithsont álmából. 
A kocsi kereke egy sarokkőhöz ütődött. Zavartan te­
kintett korül s a következő pillanatban rémülten fel­
kiáltott A tarcza, melyet eddig térdein tartott, eltűnt 
nyomtalanul !

A szegény Smithson Tamást a legszemtelenebb 
ntodon lopták meg.

Hiába való minden keresés, kutatás és dühöngés. . . ' 
Az utasok már reg elhagyták a kocsit, a kocsivezető 
pc.im a legcsekelyebb iőlvilágositást sem adhatta arra í 
iiczvo. ki követhette el a lopást.

Mint e^y őrült düledezve és színéből kikelve 
rohant Smithson főnöke szobájába és rekedt hangon, 
melyben ang volt emberi, értesitte a történtekről?'

Lrotners összeránczolta homlokát és átható tekin-j 
tetet vételt üzletvezetőjére. Ez volt az egyetlen jel. 
méh mutatta, hogy Tamás jelentése némileg fölizgatta.

Aah ! — monda végre flegmatikus hangon — 
ügyes tolvaj. Rendőrségi dolog. Addig is itt a máso­
dik ebek.

. . * a “"‘“ül. hogy arczának egyetlen izma meg- 
ranuuit volna, elővette chekes könyvét és teleirt egy 1 
apót, aztan így szolt a remegő üzletvezetőhöz :

1-..J a Pe,iz kerül meg, az ön számláját 

A szerencsétlen Smithson megrázkódott, mikor 
hallotta hogyan rendezik ügyét. Szó nélkül támolv<mtt 
ki főnöke szobájából. °

Nyolczvanötezer dollár 1 az egész vagyon, melvet 
esetleg holta napjáig szerezhet, előre lefoglalva 
De kétségbeesése csak akkor érte el tetőpontját, mi­
kor es^be jutott, milyen furcsán nézett rá'főnöke 
Pedig o a megtestesült becsületesség volt!

Hogy Smithson nem bolondult meg e napon azt 
csak az ég különös kegyének köszönhette. A rendőr­
ség hiába kutatta át az egész várost: hiába volt az 
is hogy a meglopott, a ki kétezer dollárt tűzött ki ju­
talmul, maga is nyomozásra adta magát. így mu! el 
két, kínos nap. Smithson ébren és álmában csak főnöki 
fürkésző tekintetét látta maga előtt. A második nap 
estejen lemondott minden reményről, hogy, rendes 
utón földerítheti az ügyet: a harmadik napon tálát 
valamennyi new-vorki lapban a következő hirdetés 
jelent meg:

..Egy ismeretlen tettes szombaton délelőtt e»y 
az 55. avenue és Wallstreet közt közlekedő omnibusz­
ban ellopta tárczámát nyolczvanötezer dollárral, melyek 
Anderson Brothers gépgyáros tulajdonát képezték, tu- 

j dósitom a tolvajt, hogy a pénzt csütörtök reggeli ki- 
jlencz óráig okvetlenül juttassa vissza hozzám'külöu- 
I ben kénytelen leszek magamat tőbe lőni. Lelkén szá­
radjon akkor egy becsületes ember vére.

Smithson Tamás-
A hirdetés megnyugtatta némileg Smithson iz- 

i gatott kedélyét és stoikus nyugalommal várta az ered­
ményt.

III.
Eljött a végzetes csütörtöki nap és még senki 

sem tett eleget Smithson felszólításának. Reggel hat 
órakor tőikéit az öngyilkos-jelölt és gondosan öltöz­
ködött. Komolyan el volt határozva szándékát végre­
hajtani. egészen azon programul szerint, melyet a’la-
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Barátai szobát nyittatnak s odavonulnak egy kis 
„csöndesére.

Ót nem hívják meg. hanem o jól tudja, mi fog 
ott történi, s utánok megy s ő is osztat magának, s 
veszt.

A vendéglőben kifosztva pár tizes forinttal tér 
haza s neje előtt elmondja, hogy nem kapott pénzt.

így hát várni kell, inig a zsidó adhat.
Ez ad nagy kamatra s leköti a földesur ter­

mését.
De a termés nem sikerült; a zsidó meg nem 

vár, mert neki is kell a pénz.
Eladatik, úgy kéz alatt, az egyik birtok; ezt 

követi a másik, mivel a kártyaszenvedély folytán a 
földesur folytonos veszteségben van : meg hát regre- 

isálni is akarta magát, s igy nagyban játszik. De a 
i .pech“ következetes marad.......................

nem tudván adósságát fizetni, dobra ke- 
zerencséről szólhat az 

meg tudja menteni, 
nemzet azon része, 
svar hazának, t. i.

Igaza van. .
S ki hinné, hogy e nemzeti hibák egyik legfőbbje 

a kártyaszenvedély!
Lapunkban is volt egy ízben említve, hogy a 

magyar köznép kebelében is előfordulnak hibák, me­
lyekből ha kivetkőznék, adóját s egyéb tartozásait 
könnyen róhatná le s még maradna fölösleg is.

Mondtuk, ha egy falusi gazda férjhez adja leányát 
vagv megházasitja fiát, a dinom-dánomnak hossza 
vége nincsen s a falu lakosságának fele ott étkezik, 
iszik, mulat: ha keresztelő van a háznál, hasonloke- 
pen ott kell lenni minden néven nevezendő rokonnak, 
meg barátnak. S ilyenekre költ a nép oly összegeket, 
melyek kiadásával megingatja fekvő birtokát.

De ez még hagyján ! Ily nemzeti hibák miatt 
még nem megyen tönkre a falusi ember.

Van nekünk azonban ennél még nagyobb szen­
vedélyünk is. mely a magyar nemzetet életerejében 
megrontja. . , , , •, >•

S ez a kártya, a harminczket leveles biblia, 
mely kivált a földesurakat tette s teszi tönkre, a városi 
polgárság vérét szívja s életerejét rontja.

.Mondjuk csak el, mint történik ez.
Faluhelven a téli hónapok nagyon unalmasak. 

Teleti a gazdának pihenő napjai vannak ; unja magút 
nemcsak a család feje, de a családnak mhiden tatrja. 
Mit csináljanak hát hogy unalmukat elűzzek. El­
látogatnak olykor a szomszédba, rendeznek háziinulat- 
ságokat. vadászatokat, kirándulásokat a szomszéd fal­
vakban lakó ismerősökhöz s több effélét. Ma itt 
mulatnak, holnap a másik faluban.

A hová berobognak kocsijaikkal, szívesen látják, 
s ott van azután sürgés, forgás, baromfiölés, sütés, 
főzés. Sőt olykor még a 30—40 drb lónak is kijár a 
széna és zab.

Itt ütik fel a jött vendégek tanyájukat s vagy| 
három napig mulatnak. Ma nagy ebed van, mialatt 
húzza a czigány a hallgató nótákat. Ebéd után a 
fiatalság tánezra kél, az öregek kávézni mennek a 
másik szobába s rövid ideig tartó politizálás után , 
kezdetét veszi egy kis „csöndes”. . j

Az egvik szobában járják a csárdást, a másikban 
osztják a kártyát, s járja a „íerbli.“ I

Amott izzadnak a táncztól, mert ugyancsak húzza 
láb alá az a „Marczi“ ; itt izzad a háziúr, mert hát 
vészit; ma nagy _pech"-je vau; mára harmadik szá­
zast is felváltotta. De ez igy megy; a háziúrnak 
veszítenie kell; igy kívánja ezt a vendégszeretet sza­
bálya. < r i 1 I

Következő nap nagy vadászat van. A férfiak csak 
déli egy órakor térnek haza, természetesen éhesen s, 
kissé eltörődve. Jó ebédet kell nekik adni. Ebéd után 
folytatják az előző napon abbahagyott „ferblit”. s a 
háziúr csupa előzékenységből ismét vészit. A esztesége 
600 írtra rúg s már alig van nehány tízese.

No, végre harmadnapra mégis eltávozik a sereg 
vendég, I rés az éléskamra, üres lett a háziúr zsebe 
s most a nő is, meg a férj is sopánkodik, de ez még 
inkább, mit tegyenek, hogy a ház pénz nélkül ne 
maradjon.

Végre elhatározzák, hogy az ur berándul a vá­
rosba s a takarékpénztárban felvesz vagy ezer forintot.

Minthogy jóhitelü földbirtokos, könnyen meg­
kapja a szükséges kölcsönt s elrándul a varosban 
valamely vendéglőbe ebédre.

Ebéd után találkozik ismerőseivel, kik ismerik - '-*■“”0 “ é’Vii T' •
azon gyengéjét, hogy ha pénz van nála, nem tartja és működésével mmden tekintetben_meg le^ 
magát vissza a kártyától. 1_________________ _____________

„pech“ következetes marad.
Végre. 1__

riil az egész vagyon, s még 
illető, ha szép vagyona roncsait

Igv megy tönkre a magyar
mely erősebb’oszlopát képezi a magyar hazának, t. i. 
a földesur: mert elfecsérli kártyán ősei által kiérdemelt 
vagy szerzett szép vagyonát és a íacit az. hogy 
szegénységre jut.

Hagyjunk fel a kártyászénvedelylyel s a magyar 
nemzet zöme megmarad ősi vagyonúban, inegtakaiitja 
heti keresményét s vagyonra tesz szert.

Sz.

Ma itt

sütés,

pókban közzé tett. Nyolcz órakor a legnagyobb lelki | 
nyugalommal Íróasztala előtt foglalt helyet, néhány 
levelet irt főnökének, rokonainak és barátjainak. El­
mondta részletesen, mi indítja arra, hogy lemondjon 
az életről és kijelentette, hogy becsületének hozza 
ezt az áldozatot. Aztán eközben félkilenczet ütött az 
óra, elővette kis zsebrevolverét, „Patent Anderson 
Brothers“, megtöltötte mind az öt csövet és maga 
elé tette az asztalra. Majd órájára nézett.

Még húsz perez ! — monda — ráérek tehát még 
szivarra gyújtani.

Igazi bockra gyújtott és mindkét lábát az asz­
talra fektetve, hátra dőlt a karosszékben. E helyzet 
iránt az amerikaiak előszeretettel viseltetnek.

Egyszerre csak kopogtattak az ajtón.
— Szabad! — kiáltott az Anderson Brothers 

ezég üzletvezetője, akiknek arcza elsápadt.
Az ajtó kinyílt s egy öreges ur lépett be. Kö­

rülbelül ötven éves lehetett és egészen feketébe volt 
öltözve.

— Mr. Shmithson Tamás? — kérdő udvarias 
hangon.

— Yes, sir — válaszolt a megszólított.
— Ön az, aki tegnap a „Herold“-bau hirdetett?
— Úgy van.
— S elhatározta, hogy . . .
— Főbe lövöm magamat. Tizenhárom és fél perez 

múlva végem van.
— Hála istennek, hogy még jókor érkeztem ! — 

kiáltott az öreg ur és letörölte homlokáról a verej­
téket. — Engedje meg, hogy leüljek. Remélem, nem­
sokára tisztában leszünk.

— Még tizenhárom perczem van ; talán elég is 
lesz.

— Az én nevem Mac Lellan Vilmos, a. Mac 
Lellan, Pratkinson and Company bankház főnöke 
vagyok.

Smithson meghajtotta magát s levette egyik lá­
bát az asztalról.

Különfélék.
Választási mozgalmak Sárosmegyéhen. Népes 

gyűlést tartottak az alsó-tarczai választókerület sza­
badelvű párti választói f. hó 27-én Eperjesen, Kovácsy 
János ügyvéd lakásán, a hol a vidéki választók kö­
réből igen sokan jelentek meg. Az értekezletet Hörk 
József collegiumi igazgató nyitotta meg, előadván t 
mindenekelőtt, hogy llaitsch Lajos collegiumi tanár 
és volt pártelnök s Lasztokay László gymuasiumi 
tanár s volt alelnök időközben elhalván, a többi el- 

! nökök pedig ez idő szerint távol lévén, ő volt 
j kénytelen azokat, a kik a szabadelvű párt végrehajtó 
(bizottságának tagjai voltak, összehívni. Ezután kiter­
jeszkedett a politikai viszonyok ecsetelésére es méltatta 
a Tisza-cabinetnek a közügyek fejlesztése körül szer­
zett nagy érdemeit. Majd kiemelte, hogy a jelen 
válságos viszonyokban a szabadelvű párt híveinek 

1 szorosabban kell tömörülniük, hogy az igy működő 
! s bizalomra teljesen méltó kormány ezen párt válasz­
tóiban auuál nagyobb és erősebb támaszt találjon. 

I_  a. tetszéssel fogadott beszéd után a part újra
szervezkedésének a kérdése került szőnyegre. A je­
lenvoltak az elnöki tiszt viselésére egyhangúlag Hörk 
József collegiumi igazgatót választották meg. Helybeli 

i alelnökök lettek dr. Glück Lipót ügyvéd és Lévay 
István kir. hath. gymn. tanár. Vidéki társelnökök 
Pillér Miklós földbirtokos és Plaveczky József plébános, 
titkár Kiss Géza eperjesi főjegyző, jegyző Horváth 
Ödön collegiumi jogakademiai dékán-tanár. Az elnök­
ség felkéretett, hogy a szabadelvű párt százas bizott­
ságának már több tekintetben hiányossá vált névsorát 
kiegészítse s hogy azt a szabadelvüpaiti választok 
legközelébb összehívandó nagy értekezletén mutassa 
be". Az együttvoltak azután egyhangúlag szavaztak 
mostani képviselőjüknek dr. Schmidt Gyula urnák 
bizalmat, s elvileg kimondották, hogy eljárásával

_____ » 
| őt fogják felkérni ismételten arra, hogy a váíasztó-

— Kérem ne tessék magát kényelmében hábor- 
gattatni! — Van egy „leányom, Jessv, tizennyolez 
éves és nagyon csinos. Ö olvasta hirdetését és elkül­
dött önhöz. Mi egy társulat tagjai vagyunk, amely 
az öngyilkosság megszüntetését tűzte ki föladatául.

— Értem. Ön le akar beszélni . .
__ Úgy van. Figyeljen rám. Bankházamjkicsiny, 

de jó hírnévnek örvend. Nagyobbitani akarjuk. E 
czélra ifjú erőre van szükségünk. Ön fiatal, szorgal­
mas és tehetséges, azonfelül becsületes . . . Erre 
mutat hirdetése. Nem engedhetem meg, hogy olyan 
ember mint ön, nyomorult nyolezvanötezer dollálért 
főbe lője magát. Fölajánlom önnek üzletem vezetését 
ötezer dollár évi fizetéssel és tizenöt perczent járu­
lékkal a tiszta haszon után. Tíz év alatt kiegyenlít­
heti tartozását Anderson Brothers iránt; ha a szerencse 

j kedvez, még előbb. Jövője biztosítva van. Rajta tehát, 
nyújtsa ide kezét.

Smithson Tamás elsápadt, mikor az öreg ur 
ajánlatát elmondta. Aztán az órára tekintett; még 
másfél perez volt hátra.

— Elfogadom! — suttogá reszkető hangon es 
elfogadta Mac Lellan jobbját.

IV.
Másnap belépett a bankházba. A szerencse kedve­

zett neki. Egy év alatt hatezer dollárt törlesztett An­
derson Brothersnél. A következő évben nőül vette 
Mac Lellan leányát és a ezég társa lett. Hat év múlva 
lefizette egész tartozását és ma tíz millióra rúg a 
vagyona. Azonkívül boldog férj és hét egészséges 
gyermek apja.

Csupán egy körülmény vet néha árnyékot boldog­
ságára. Két év előtt meghalt apósa. A borítékban, 
mely végrendeletét tartalmazta, egy levelet talált, 
melyben ez volt Írva:

„Bocsás meg, kedves fiam. A tolvaj én voltam! 
Az a nyolezvanötezer dollár alapította meg szeren­
csénket. Mac Lellan Vilmos.“

kerületnek a törvényhozó testületben való képviselését 
a jövőre is elvállalni szíveskedjék. — A szabadelvű 
párti választók értekezletre való összehívásának ideje 
a jövő hó első felére határoztatván, a gyűlés feloszlott.
— Sárosvármegyének alsó-tarczai választókerületében
— két jelölt fog fellépni. Bujanoyics Sándor, a ke­
rületnek több izbeni volt képviselője ellenzéki és Dr. 
Schmiedt Gyula kormánypárti programmal; a tapolyi 
választókerületben — mint ezt már múlt számunk­
ban jeleztük — Dessewffy Kálmán jelenlegi ellenzéki 
képviselő visszalépésével a választók értekezlete egy­
hangúlag Görgey Béla szabadelvű-párti jelölt mellett 
foglalt állást. A többi választókerületben eddigelé a 
mozgalmak még nem lettek nagyobb mérvüekké. A

¡székeséi kerületben Bornemissza Adám kormánypárti, 
I — a kis-szebeniben Hódossy Imre ellenzéki, a felső- 
: tarczaiban Lesskó István ellenzéki, jelenlegi képviselők 
lesznek újra megválasztva. Hírlik az is, s ezt is, mint 
az előzőket, esak mint a szárnyaló hírek reeapitula- 
tioját közöljük, hogy a inakoviezai választókerületben 

! Keczer y ■; ’ " '' '
dátumát megtartani nem szándékozván, „ .

! eperjesi ügyvéd fog megválasztatni szabadelvű-párti 
; programmal.

Kinevezés. Uhlarik Mátyás a lublói kir. ¡bíróságtól 
■ az eperjesi kir. törvényszékhez aljegyzőnek nevezte- 
1 tett ki.

Városi polgár. A bártfai polgári jog elnyeréséért 
folyamodó Sikora József ottani iparos a városi polgá­
rok sorába felvétetett s felvételi dijak czimén fizetett: 
a városi házi pénztárba 8 frtot: az aggapoldai pénz­
tárba 2 frtot; a szegények pénztárába 1 frtot és a 
tűzoltó egylet pénztárába 5 frtot.

Névnap. Folyó hó 18-án szép és kegyeletes ün­
nepélynek voltunk szemtanúi. Szkokán Sándor a kis- 
szebeni piarista gymnasium érdemekben gazdag igaz­
gatója, e napon ülvén nevenapját, városunk intelligens 
osztálya, vallás különbség nélkül sietett, hogy kife­
jezze az ünnepelt előtt jó hivánatait. Testületileg üd­
vözölte a város, fiatal polgármestere Eiszelt Antallal 
az élén, a tanítói kar nevében Krausz István elemi 
tanító mondott magvas beszédet; a kaszinó küldött­
sége által üdvözölte. Aki tudja, hogy rövid 2 év óta, 
mióta Szkokán közöttünk tartózkodik, mennyit dolgo­
zott és fáradt, mint városi képviselő, iskolaszéki és 
kaszinó elnök és gymn. igazgató városunk anyagi és 
szellemi jóléte és haladása körül : az előtt könnyen 
érthető lesz az az általános tisztelet, melylyel iránta 
viseltetünk.

Kis-Szebeni képek. Városunk egyik igen tisztelt 
polgára e becses lapokban több alkalommal bemutatta 
a mélyen tisztelt olvasó közönségnek azon ázsiai álla­
potokat. melyek Kis-Szeben szab. kir.városban minden­
napiak, de nem merítette ki teljesen a visszásságokat 
a város tisztikarának képviselő testületének és takarék­
pénztárának leírásával. Van még itt bőségben az e 
félékből. Ezen visszásságok egyikét-másikát óhajtom, 
ezen becses lapok olvasó közönségének olykor-olykor 
bemutatni; kezdjük az iskolaügyön. Egy kicsi hija az 
óvoda alapításának is. — A pénz. — Ribósy polgár­
mester halála után az iskolaszéki elnökségre Szkokán 
piarista igazgató választatott, ő mint 18 éves paeda- 
gogus, a gyermeknevelés alapjául a kisdedóvó intéze­
tet tartotta, a pangást megszűntette, mozgalmat indí­
tott meg ennek minél előbbi felállítására. Beszélt, 
buzdított, megjelölte a forrásokat a honnan a szüksé­
ges pénz beszerezhető. Főforrásnak tekintvén mélt. 
Schuster Konstantin püspök kegyességét, a kinél sokat 
kivihetett volna, mert mint egykori piarista, ezen ren­
det s ennek minden tagját mindenütt kitünteti. Az 
óvoda alapítását az iskolaszék elfogadta, beadták a ter­
vet a városi képviselőtestületnek elfogadás végett, ez 
nagy bölcsen tanácskozott addig, míg főforrásunk ki­
apadt. Schuster Konstantin itt hagyott mint Sz. Pál 
az oláhokat. Most várakozunk ismét egy pár évig; 
Nyársardón és Osztropatakán óvoda van, Szebenben 
nincs. — így vagyunk még igen sok dologgal. Néz­
zük a kis-szebeni kaszinót. Ribósy után Szkokán lett 
az elnök, aki nemes ügybuzgalmában, a kaszinót 
igazi magaslatára akarta emelni, arait világosan bizo­
nyít az, hogy negyven évi fönnállása alatt nem tör­
tént annyi, mint a jelen évben. A kaszinó helyiség, 
mely eddig pletykatanya, kártyabarlang, pipázó hely 
volt, most a múzsák fölszentelt hajléka lett, a hol 
ismeretterjesztő felolvasás, ének, zene s szavalásban 
lelik örömüket Szeben jobbjai. így lassan, de bizto­
san emelkedett, kezdett tekintélye lenni a kaszinónak, 
lett rend, virágzott s öröme telt lenne Szeben jobb­
jainak. De íme teljesült a közmondás „az ördög 
nem alszik,“ ide is bekukkant. Ugyanis egy izraelita 
polgártársunknak ezelőtt mintegy három évvel a bíró­
ságnál ügye lévén, félt, hogy kiteszik a szűrét _ s 
kaszinóból önként kilépett. Most az idén, midőn a 
vészteljes fellegek elvonúltak feje fölött, újra jelentke­
zett, a választmány titkos szavazás útján kimondotta, 
hogy „Nem mi közénk való, kivele“. Fölfortyant erre 
izraelita polgártársunk, aláirást gyűjtött és. a választ­
mány ellen a közgyűléshez felebbezett, ebből egy nagy 
hercze-hurcza lett, melyet az ügybuzgó elnök és tevé­
keny választmány megúnván, beadta lemondását. S 
csak nagy nehezen sikerült a választmányt a 27-kén 
megtartott közgyűlésen visszalépésre birni. Most le­
teszem az ecsetet, nem festem tovább Szeben képet, de 
a Tek. Szerkesztőség engedelmével fölveszem*) nemso­
kára újra; rövidedén, rajzolhatván elmélkedni fogok 
a kis-szebeni vasútállomásról, a polgármester választás­
ról, az apáczák vezetése alatti felső leányiskoláról, a 

! város kövezéséről, a serfőző társulatról és arról: gyim-

*) Szívesen látjuk bármikor. Szerkes ztő.

Miklós mostani ellenzéki képviselő, man-
Fest Lajos
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ázium. kell-e Szebennek, vagy polgári iskola stb. stb. 
A viszontlátásig ' Bialis.

Nekrológ. Vettük s őszinte részvéttel adjuk a 
következő gyászjelentést. Dr. Lakner Árpád úgy sa­
ját. mint öcscse Lakner Kálmán s ennek neje szül. 
Fuchs Erzsébet és gyermekei Irma és Margit nevében 
fájdalomtelt szívvel jelenti édes anyjuk, anyósa, ille­
tőleg nagyanyjuk özv. Lakner Istvánná szül. Giesecke 
Karolinának folyó évi márczius hó 26-án reggeli 1 
órakor, élete 65-ik éveben, rövid betegség után történt 
gyászos elhunytat. A boldogulnak hült tetemei folyó 
évi márczius hó 28-án d. u. */t5 órakor a fó- 
utciai 113-ik számú házból az ág. h. evang. egvház 
szertartásai szerint lettek általános részvét mellett 
a helybeli sirkertbe örök nyugalomra téve. Eperjes, 
1887. márczius 26.

A kis-szebeni conviktus. Üdvözöljük azon életre 
való eszmét, melyet a napokban szerencsések voltunk 
hallani. Mint hírlik, a kis-szebeni piarista rend főnöke, 
a hajdan oly híres házi konviktust, melyben megyénk­
nek számos jelenleg is élő jelese nyerte első nevel-1 
tetősét — ismét életbe akarja léptetni. A házfőnök 
urat üdvözöltük : megyénk vagyonos intelligencziájá- 
ról pedig föltételezzük, hogy a kedvező alkalmat nem 
fogja elszalasztani, hanem kész örömmel bizza gyér- 
mekeinek nevelését a paedagogia teréu világhírű, s 
majdnem másfel százados érdemekkel diszlő tiszt., 
Atyákra, azon intézetben, melv őseinek is bölcsője 
volt.

A Czeméthei fürdő részvény-társulat f. 1887. 
évi márczius hó 27-én évi közgyűlését tartotta. A 
közgyűlés tárgyai a következők voltak : 1 Az igazgató 
választmány jelentése az 1886. évről és a számadások 
beterjesztése. A jelentés szerint az uj épület már 
kész, bár még nincsen átvéve az építésztől s a jövő1 
nyáron a közönség számára már átengedhető lesz. 
1886. decz. 1-ig 11.500 irt lett rá kifizetve. 2. A fel­
ügyelő-bizottság beterjesztette jelentését a számadási 
mérlegre nézve. E szerint nevezett bizottság a mér­
leget tételenként megvizsgálván, az összevágó könyvek­
kel összehasonlította s azokkal megegyezőnek és helyes­
nek találta. A kimutatott 332 írt í kr. üzleti ered­
ményt illetőleg azt ajánlotta, hogy az hasonló módon 
elköuyveltessék. mint a legutóbb években történt. 
Mely indítványa elfogadtatván, az igazgatóság és a 
könyvelő részere nemcsak hogy a fölmentvény meg­
adatott. de buzgó eljárásukért a közgyűlés köszönetét 
is szavazott. 3. A tiszta nyereség hováfordítása iránt 
a közgyűlés elhatározta, hogy minden részvényes szá­
mára abból 3 irt 25 kr. osztalékot juttat, mint a 
tavalyi évre eső nyereséget, de ez még egyelőre ki 
nem fizettetik. 4. á égül Podhraezkv János igazgató­
választmányi tag indítványozta, hogy a fürdő uj séta­
ligettel láttassák el, melynek tervrajzát az indítványozó 
be is mutatta. Az indítvány elfogadtatott s annak 
keresztülvitelével az igazgatóság bízatott meg. Öröm­
mel üdvözöljük kis fürdőnk zajtalan, de fokozatos 
emelkedését. Az igazgatóság tartózkodva a felette költ­
séges reklamiránytól, szerény anyagi viszonyaikhoz 
mértén következetes munkával és czélszerü befekteté­
sekkel emeli a fürdő jó hitelét. Dicsérendő e takarékos­
kodás, de csak bizonyos határig, mert a mai időben, 
mikor a fürdők koukurrencziája oly nagy, nem volna 
szabad megfeledkeznie a modern kor nagyhatalmától:1 
reklámról sem. Pedig több gondot kellene fordítani' 
ama aprólékos comfortra is, mely a fürdőket élveze- __ ______ , __ __ ____ ______  „ _______ __ _
tessé teszi. Ilyenek többek közt a kiszolgálat, a fürdő- s élteti a közügyek terén kiváló érdemekkel biró házi
terem, a közlekedés, a fürdőhelyiségnek esteli kivilágí­
tása. zene stb. No de azt hiszszük, hogy lassankint ez 
is megjön !

A falusi könyvtárak ügye. Megyénk tanfelügye­
lője a múlt hónapokban a hatósága alatt álló iskolák­
hoz egy rendeletet intézett, melyben figyelmezteti az 
iskolai könyvtárak fontosságára s egyszersmind az 
illető iskolaszéki elnököt felkéri, hogy tel.jes erejével 
hasson oda, hogy az iskolában ily könyvtárak alapi­
tassanak s egyúttal egy szakavatottsággal szerkesztett 
jegyzékét nyújtja ama közhasznú könyveknek, melyek 
mint a könyvtár alapját képezők, mielőbb beszerzendők 
lesznek. Szükségtelen lenne ezen rendelet fontosságát 
újólag hangoztattni akkor, midőn az ország szivében 
is azon therna fellett tanakodnak s melyet tanfelügye­
lőnk megvalósítani törekszik.

Kereskedelmi múzeum és Sárosmegye. Megyénk­
ben a kereskedelmi muzeum érdeki képviseletét Sem- j 
sey Boldizsár földbirtokos vállalta el. Midőn ezt 
gazdaközönségünk tudomására hozzuk, nem mulaszt­
hatjuk el egy téves nézetet rektifikálni, mely tág kör- i 
ben van elterjedve. Sokan azt hiszik, mintha ismét 
oly kiállításról volna szó, mint az eddigiek; ezzel 
szemben azt jegyezzük meg, hogy a Kereskedelmi I 
Muzeum állandó kiállítása nem egyéb, mint a hazai' 
készítmények és termények minta tára, melynek híva-' 
tása a kereskedelmi forgalomban szereplő czikkeket 
bemutatni, és igy előre is ki van zárva az, hogy 
egyes tárgyak különösen kiállítási czélra készíttessenek 
s ennélfogva tagjainak raktáron levő készitménveiből 
csakis egy-egy minta példányt kell beküldeniök’ Sá­
rosmegye, mely mind a gazdaság, mind az ipar terén 
oly szép állást és reputatiót vívott ki magának, ez 
alkalommal sem fog az ország többi részeitől vissza- I 
maradni és méltó helyet fog a májusban megnyitandó 
kiállításban elfoglalni. .Minthogy a kiállítás május hó­
ban a budapesti városligeti nagy iparcsarnokban I 
fog megnyílni: figyelmeztetjük a kiállítani szándéko-I 
zókat. hogy ezen ügyben mulhatlanul april hó 15-ig 
és pedig az eperjesiek Gallotsik László, a vidékiek pe­
dig Semsey Boldizsárhoz forduljanak.

Futó bolond. Vasárnap egy Richter István nevű 
gyorstutó produkálta magát városunkban, 35 perez j

__ Eperjesi Lapok.
alatt 20-szor futván körül a foutezán a város alsó 

’ végétől a kis sétatérig terjedő négyszöget. A művész 
megoldotta a gordiusi csomót, a gyermekek nagy 

, örömére. Egy alkalom volt, hogy a törvényszéki 
'épület előtti tért oly nagy néptömeg foglalta el, mint 
hajdan akkor : midőn híre járt, hogy az ördögöt hoz­
tak be a csendőrök. A közlekedés *14 órányira teljesen 
megakadt e ponton; mi pedig azon véleményben 

1 vagyunk, hogy Eperjes nem tartozik azon városok 
közé, melyekben az ilyesmi is megtörténjék ; ha azou- 

' bán minden áron kell ily produkeziónak lennie, az 
ne a foutezán, hanem kívül valahol rendeztessék.

Rend ! Ha egy jóhiszemű idegen városunkat utba- 
: ejti s oly látványnak lesz szemtanúja mint e hó 26-án 

' mi, az lehetetlen hogy barbár műveletleneknek ne 
gondoljon bennünket. A mondott napkor egy ember, 
ha nemcsalódunk, Izrael fiai közül való, Noé példája 
után kissé többet találván inni abból, mit a korán 
minden becsületes müzulmannak megtilt t. i. a szölő- 
nedvéből, eltévesztvén lakását, egész kényelmesen a 
Berger szálloda utjáróján elterülve, az édes szunnva- 

i dás vevén rajta erőt. Morpheus karjaiba bocsátkozott, 
jóllehet a nap sugarai józannak nem mondható fejét 
erősen sütötték. A termetes alak elterülve ¡a földön, 
természetesen elzárta a közlekedést, úgy hogv e leg­
népesebb forgalmi ponton a járás csak úgy volt lehető, 
ha az ember 3 sárba-nóba lépett volna a t. ur iránti 
kiméletességből. A nagy bámész tömeg, a mely foglal­
kozás nélküli existencziákból állt, csakhamar körül­
vette a bámulandó személyt, ki méltóságteljesen hor­
kolt. Valahogy (most se tudjuk miként) előjött vala­
honnan a rendnek békés őre s miután az alvó, daczára. I 
teljes tekintélyének többszörös felszólítás után semmi-1 
nemű hajlandóságot nem mutat arra hogy felkeljen, a Mi-• 
hasznaik élő typusa a hathatósabb érő eszközlése ezél- 
jából elsompolygott. Míg visszatért még egv kartárs­
sal s igy miután még a rendőrormester előleges véle­
ményét és tanácsát kikérték, e sok huza-vona után a 
közeli házba igazi brutális módon keze-lábánál fogva 

•¡földön hurczolva beczipelték. Ehhez szükségtelen 
kommentárral szolgálnunk, mert napnál világosabban 
tűnik tel rendőrségünk sokszor hangoztatott és kor­
holt élhetetlensége.

Az alispán bankettje. Múlt hó 27-én alispánunk 
a sorozó bizottság tiszteletére bankettet rendezett, a 
melyen azonban á sorozó bizottság polgári és katonai 
tagjain kívül megyénk s városunknak kitűnőségei is 
nagy számmal részt vettek. Fölösleges talán monda­
nunk. hogy a bankett lefolyása minden tekintetben 

| kitűnő volt. A ki alispánunkat közelebbről ismerni, az 
tudhatja, hogy bőkezűsége és vendégszeretette ezúttal 
sem szenvedett csorbát. A lakoma fényét nagy mérv­
űén fokozták az elmondott toasztok. Első sorban a 
főispán emelt poharat. Megemlítő, miszerint egy an­
gol Íróban olvasta azon aphorismák, hogy toasztot 
mondani a legkönnyebb dolog, mert ahhoz nem kell 
egyéb, csak egy jó eszme és alkalom annak elmon­
dására. aphorismának mondja, mert annak daczára 
elismeri, hogy a jó toaszt elmondása a legnehezebb 
dolgok közé tartozik. — Jelen toasztjához az eszmét 
szolgáltatja az egybegyült közönség, melyen végig 
tekintve a vármegye intelligentiájának színe javát szép 
egyetértésben együtt látja, s melynek összeválogatása ' 
mesteri kézre vall, — az alkalom a jelenlegi barátsá­
gos lakoma. Elve a kedvező alkalommal, poharat emel 
azon kezekre, melyek ezen társaságot össze válogatták

urat. Erre a házi ur kelt föl s éltette vendégeit. Utána 
■ Szinyei Merse István toasztjában kifejezi, hogy a 

különböző ellentétet erők egyöntetű működésének egy 
tapintatos kormányzó kézre van szükség; leginkább 
láthatjuk ezt, ha visszatekintünk vármegyénk történe­
tének utolsó éveire, melyekben egy szakavatott kéz 

j sikeresen egyesítéssé a széthuzzó elemeket a vármegye 
I közjavának előmozdítása közöli munkában, s ezen ta­
pintatos kormányzó a főispán, kire poharát üríti.

, Tahy Mihály emelt utána szót. Elmondta, hogy haj­
dan, úgy ma is a katonaságban találhatjuk fel a 
lovagiassák példányképeit s miután a lovagiasság iránti 
élénk érzék annyira be van oltva a magyar szivébe, 
hogy azt minden más fölé helyezi, hogy a katonai 
elem iránt mindig előszeretettel viseltetik, — poharát 
a közös hadseregre és honvédségre s annak jelenlevő 
képviselőire üríti. Utána Sitka ezredes örömmel ta- 

| pasztalta a népfelkelési törvény meghozatala és végre­
hajtása alkalmával azon kitűzött lelkesedést, melylyel 
az a polgári elem által fogadtatott s mely a haza 
érdekei iránti helyes értékre vall, — poharát a házi 
urra, mint azon polgári elem egyik kiváló tényező- 

". — Majd Hörk József mondott toasz- 
kedvező 

azon végig 
nemcsak

jére emeli.
tót. Szavai szerint Sáros vármegye azon 
helyzetben van, hogy ha az ember 
tekint, nemcsak egyes fényes csillagokat, 
meteorokat lát. melyek feltűnnek, hogy ismét a sem­
miségbe hulljanak, de egész egyes csillagképletek ész­
lelhetők : a főispán s az alispánnak a vármegye egész 
tündöklő csillaga körül van véve csillagesoportokkal, 
poharát Sáros vármegye tisztikarára s annak tejére, 
Péchy Zsigmond alispánra emeli. Erre Duka Róbert 
ezredes kedélyes és hámortól duzzadozó versekben 
köszönti tel a házi urat. Szavaira retieetálva Tahy 
Mihály kiemeli, hogy a házi ur legszebb tulajdon­
ságai közé tartozik a család iránti meleg ragaszkodás, 
a határtalan tisztelet édes anyja iránt, ki születésétől 
a mai napig áldásos védszelleme volt, pohárat Péchy 
Cornélia úrnőre emeli.

Fűzy Béla összehasonlítva a közigazgatási és 
törvénykezési eljárást, kifejti, hogy a teljesen sikeres 
működés csak a törvénykezés terén lehet s van is, 
Palugyay Gusztáv törvényszéki elnököt élteti. Palu-

1 gyay Gusztáv megköszönve a megemlékezést, elmondja, 
; hogy sikeres működés bármi téren csakis a külön­

böző hatóságok egyetértő tevékenysége mellett érhető 
el, ez ezen vármegyében feltalálható, mi főkép a házi 

. ur érdeme, miért is őt élteti. Ezután ismét Tahy 
j Mihály emel szót. Elmondja, hogy születésünktől 
halálunkig éltünk minden fontosabb mozzanataiban 
az egyház szolgálatára szoruluuk. Egyház nélkül ér­
vényesen nem születhetünk, az életből ki nem léphe- 

I tünk, de még családot sem alapíthatunk. Elmondja, 
■ hogy a házi úr az elsőn már túl esett, kívánja, hogy 
' a másodikat az Isten tőle mentői továbbra távoztassa, 
a harmadikat mentői előbb vegye igénybe, — poha-

I rát az egyház jelenlevő képviselőire emeli. — Poha- 
! rat emeltek még Sztempak Ignácz kanonok, Pleté- 
i nyi Endre apát-plébános, Kovácsy János Eperjes vá- 
I ros részéről éltetve az alispánt. Palugyay Gusztáv eper- 
jes városát, s végűi Mattyasovszky Tamás főispán ösz- 
azevetve az elmondottakat, elnöki tiszténél fogva ret- 
lectálva az elmondottakra kifejté, hogy a főjegyző hi­
ányosan sorolta fel a szentségeket, mert van még a 
bűnbánat szentsége is. Figyelmezteti erre a házi urat 
s kívánja, hogy ne jusson a bűnbánatig, de ismerked­

nék meg mielőbb a szentségek 7-ikével. A díszes tár- 
j saság a késő délutáni órákig élvezte a házi ur szí­
vélyes vendégszeretetét.

Sorozás eredménye. Városunkból a m. 11Ó 28-án 
megtartott fősorozásnál az elővezetett Sí védköteles 
közül csak 10-et soroztak be s igy a város 27 ujoncz- 
czal maradt hátralékban, kiket semmi szín alatt nem 

' lesz képes az év végéig fedezni. Hiába! mégis csak 
i Amerikába kellene sorozásra menni, mert hiszen Eper­
jesiek közül a 3. korosztályból 39 ujoncz van Ameri­
kában, kik közül 37-en biztosan alkalmasak.

Népfelkelő tisztekül a sirokai járásban jelent­
keztek : Mősz Gyula ifj. Meliórisz Kálmán, Bánó Ár­
pád a lovassághoz Vrablovics Román, Hollenkay Ist­
ván. Köhler József tanítók; Lukács János Fragner 
Ervin sóbányai közt. Varga György kincst. pénztár­
nok. Flórián István bányahivatalnok: Bleuer József 
földbérlő ; Szinyev Merse Jószef földbirtokos.

Széchenyi-kör. Talán még egy alkalommal se 
láttunk oly igen tekintélyes számú díszes közönséget a 
kör háziestélyein, mint márczius hó 30-án, a mikor 
a zene és képzőművészeti szakválasztmány tartotta 
utolsó hangversenyét ezen működési évad alatt. — 
Őszi működési időszak kezdetéig búcsút vegyenek 
egymástól, s kedves emléket vigyenek magokkal a 
hosszú szünidőre. — Es az estély csakugyan alkal­
mas volt arra, hogy méltó zárpontja legyen 3 szak­
választmány eddigi sikeres működésének. A programm 
első pontját Schubert „Rosamunde“-nyitánya képezte, 
mit zongorán négy kézre Nehrer Kornélia és Juren- 
csák Anna úrhölgyek adták elő igen szép felfogással, 
A nagyszabású darab a közönség részéről nagy tet­
széssel találkozott. Ezután Balpataky József úr 
szavalta Tompa „Széchy Máriá“-ját, a nála megszo­
kott kifogástalan helyességgel és művészi alakítással 
teljes érvényre juttatva 3 költemény szépségeit. — 
Majd Ludmann Paula urhölgy ült a zongorához s 
épp oly bámulatra méltó ügyességgel, mint megkapó 
kifejezéssel adta elő Moskowszki „Caprice espagnol* 
ez. szép darabját. A közönség szűnni nem akaró tap­
saira egy kis ismétléssel meg is kellett toldania előbbi 
szereplését; — az annál tapasztalt kifogástalansággal 

i adván elő Delibes „Sylvia“ hallétjének egy igen 
, dallamas keringőjét. — Á műsor következő pontja 

Vaeth Matild úrhölgy éneke volt. A kisasszony 
Kohout Lipót ur kitűnő zongora kísérete mellett 
Kückennek „Zwiegespräch“ ez. dalát énekelte oly 
rutinnal és oly tökéletes és végteleu kedves előadás­
sal, hogy igazán méltán megérdemelte azt a taps­
vihart, melyben a közönség részesité. A k. a. éne­
kével csakugyan úgy vagyunk, mint mindennel a mi 
igazán szép és tökéletes, hogy minnél többször hall­
juk vagy szemléljük azt, annak szépségei annál in­
kább szemünkbe ötlenek. A zajos tetszés nyilvánítá­
sokra a k. a. Aiditi „L’Estasi“ ez. gyönyörű keringő­
jét énekelte el, ismételve is osztatlan tetszést érde­
melte ki. — Ezután Kuzmik Margit úrhölgy és 
Horváth Ödönné úrnő léptek az emelvényre, a két 
zongorán egy igen szép „Fantasiát“ adtak elő Wag^ 
ner „Loheugrin“-jéböl. A pont már újdonságánál 
fogva előre felköltötte a közönség figyelmét és a 
pompásau egybevágó érzésteljes és hatásos szép elő­
adás. méltán nagy tetszésben részesült a hallgatóság 
részéről, mely nem is késett ezen tetszésének kifeje­
zést adni. Igen illő zárpontja volt, az estély műsorá­
nak Dessewffy Árpád és Meczner Sándor urak kitűnő 
tilinkó játéka, kik vonós négyes kísérettel szebbnél 
szebb magyar dalokat játszottak, s azokat végül — a 
közönség kívánatéra — egy igen szép magyar induló 
előadásával toldották meg. Csakugyan bámulatra ke tő 
a tökéletesség azon magas foka, melyet a szerény 
kis zeneeszköz használatában elérhet. A közönség 
teljes megelégedéssel távozott a szépen sikerült es­
télyről. Mi pedig el nem mulaszthatjuk, hogy most, 
midőn ez évadban utólszor van alkalmunk a kör 
zeneestélyeiről referálni, elismerésünknek ne adjunk 
kifejezést úgy a zene és a képzőművészeti szak­
választmány elnökének Dr Horovitz Ödönnek az es­
télyek rendezése körüli sikeres működéséért, — mint 
a szereplőknek, kik jeles játékukkal szívesek voltak 
a kör czéljainak elérésére közreműködni, s élvezet­
teljes estélyeket szerezni a közönségnek. A közönséget 
pedig csak arra kérjük, hogy azt a dicséretes szép 
érdeklődést, melyben a kör működését eddig részesité, 
tartsa meg még fokozottabb mértékben a jövő műkö­
dési időszakra is !



4-ik oldal. Eperjesi Lapok 14-ik szám.
Ahimlöjárvány Hrabkó és Szent-Kereszten szűnő­

felben van, de ujabbau más helyeken, különösen 
Szedliczen jelentkezik nagyobb mérvben.

Alsó-Szalok ÍSO választója az intelligentia élén, 
bizalmi szavazatot küldött a héthársi kerület képviselő­
jének Lesskő István úrnak, biztositváu őt tántoríthat­
lak ragaszkodásáról s felkérvén újonnan jelöltnek 
l gyanez történt Héthárs- és vagy 20—25 más köz­
ség részéről is.

Boszúáíiás. Szaraka György és Tamás radványi 
lakosok hosszabb idő óta ellenségeskedésben éltek 
Keresztes András ugyanottani lakossal, hogy ellene 
táplált bosszúinkat kiiöltsék. a múlt hó 10-én este 
rá lestek. > botjaikkal annyira elvertek, hogy a neve­
zett felette súlyos sérülésekét szenvedett.

Megbüní-3t9tt korcsmáros. Veislovits Ignácz hely­
beli koresmáros a rendőrkapitány! hivatal által még ■ 

kik erkölcs­
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Zala 30.35. Borsod 30.36, Liptó 31.27, Tolna 32.56» 
Temes 32.88, Csongrád 33.70. Arad 34.86, Nyitra 
35.22, Báes 35.81, Somogy 35 93, Moson 37.23, 
Brassó 37.32, Vas 37.94, Udvarhely 38.7, Baranya 
38.89. Szepes 39.33, Trencséu 39.52. Torontói 39.57, 
Csanád 40.20, Jász-Kun-Szolnok 41.38, Békés 44.9, 

, Sopron 51.16. El sem hinné az ember, ha a pontosan 
összeállított statistikai adatok meg nem győznék, hogy 
18 megye van. mely megyénknél még szegényebb! 
Legalább vigasztalhatjuk magunkat, hogy még sem 
vagyunk olyan szegények, mint a minőknek magun­
kat gondoltuk.

A koplalás művészeitől megtanulhatnék, mily 
kevés szükséges az emberi élet fentartására. A sokat, 
eves csak rossz szokás. A koplalásnak tranczia és 
olasz doctorai valószínűleg fel fognak találni egvélet- 
esentiát, a melynek segélyével az evésről majd leszok­
tatnak. Ha ez a dicső kor elérkezik, az emberiség 
szokásaiban és az állami életben valóságos forradalmat 
fog előidézni. A költségvetésben mindenesetre jelen­
tékeny változást fogunk tehetni, az adót majd leg­
alább is négyszeresen felemelhetjük. A diliéit egy 
csapásra eltűnik, a kincstárban milliók fognak felhal­
mozva heverni, melyeket eulturális czélokra fordítunk. 
.Minden falu legalább is lóvonatú vaspályát fog kapni. 
— Különben a mi a koplalás művészetét illeti, nem 
kel! nekünk Franczia-vagy Olaszországba mennünk, 
közvetlen közelünkben is látjuk. Sok sárosmegvei 
faluban oly nagy a szegénység, hogy némely család 
hónapokig nem eszik húst s csakis burgonyával s a 
legjobb esetben zabkenyérrel tengetik életeket. Vaunak 
csaladok, amelyeknek egész évi élelme 
nem kerül t ö b be 30 f r t n á 1.

Leszállt a férfi becse. A főváros és környéke, 
valamint más vidékek, ugyszinte megyénk Ielkészi 
hivatalai részéről közzé tett adatok azt bizonyítják,

sírjánál“ Zangl József vegveskaru Oratóriuma, befeje- 
lésül „Ecce quomodo moritur justus“ gyászférfikar. 
Nagyszombaton reg. 6 órakor a sz. sir megvilágitta- 
tik. 7órakor tűz. víz. husvéti-gvertya és keresztelő­
kád szentelés, mely után 9 órakor előünnepi ( vigilia- 
lis) sz. mise. — este 8 órakor ünnepélyes iöltáma- 
dási körmenet. Ilusvétvasárnapon az ünnepi rendnek 

j egészbeni betartása mellett 3;48 órai csendes mise 
! után a húsvéti étnemüek megáldása. 9 órakor ünne­
pélyes sz. mise, azután közvetlenül magyar

1 szed és d. u. 2 órákor tót sz. beszéd 
plébániai hivatal.

f-iői szeszély. Sok egyebek között 
hazudni egy felvidéki uracs jegyesének. 
talékos huszártiszt. Az esküvő után eszébe jn 
kis menyecskének s kéri férjét, hogy egyenruhájában 
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Áthelyezés. Viktor Silio l’imoldi nobile de la 
Spada. az Eperjesen állomásozó gyalogezred derék 
őrnagya e napokban a 12-ik vadász-zászlóaljhoz he­
lyezteti át.

Emlékünnep. Az eperjesi ev. theologiai ifjúság 
(’aratta Antal sötét működésének kétszázados éviordú- 
lójáu, í. évi május hó 8-án, a vértanúk emlékére ün­
nepélyt rendez.

A nagy-sárosi iskola ügyben, az ..Eperjesi La­
pok“ 13-ik számábau a valőtényt tárgyazó soraimra 
ismételten egy valaki azt mondja, miszerint megint 
akadt dolgom a lelkészszel, s hogy nem tudom, kik­
nek tanácsot osztogatok, hogy nem akar engem arra 
kapaczitálni. mikép a lelkésznek nem kötelessége a 
tanítót helyettesíteni, továbbá arra figyelmeztet, mi­
szerint hiába adreszálom az illetékes hatóságot, mi­
vel az amúgy is tudja, mi egy lelkész kötelessége s 
mi m ni. Szép hivatásról s privát passzióról is. szó­
val mindenről tesz emlit'st, csak az ügy érdeméről 
hallgat. Folytatólag az elmondja, hogy annyi jogom - 
sincsen a figyelmeztetésre, mint a templom szolgájá­
nak a tanításra, s még tovább menve azt vallja, hogy 
a lelkészt a népnevelés és illetve a tanításra nagyobi) 
urak sem kényszeríthetik nálamnál, és végül kimondja 
még azon önkigondolt koholmányát, hogy engem nem 
a népnevelés iránti buzgalom, de Fantsek Dezső lel­
kész úr iránti tehetlen vak gyűlölet vezeti a közügy 
s illetőleg a közérdek előmozdításában és legvégül ki­
mondja. hogy nagy fa ez én fejszémnek. Mindezekre 
következően adom szerény válaszomat, 
mint iskolaszék elnökét tekintem, kinek 
igenis tartozik a népoktatásügy vezetése, 
készre, hanem az elnökre vonatkozott közleményem, 
a mire nemcsak mint az iskola közteher részbeni vi­
selője jogosítva, de mint községi elöljáróságnak egyik 
tagja az 1868. évi XXXV1I1. t. ez. szelleméhez köte­
lezve Js vagA’ok. N.-Sároson annyival is inkább, mert kében s a kir. bíróságok hely_________ , ~
az administrator lelkész ur mellett állomásozó segéd-1 tekintettel, felette kívánatosnak látszik, hogy 
lelkész ur — tanítás czimén — évi fizetést is nyer zett törvényczikk 2. és 3. §§-aiban foglalt: " i 
és pedig közvetve a község pénztárából. Ezekhez ké- í

‘oívi Lüjus. .. , 
érkezett, hogv
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! telni nézésévei. 
‘ nyörüséges séta 
! kaszárnyában lévő kapitányt, ki 
fogadta a párt. Mikor távozni készültek, a kapitány hogy Hymen rozsalánczával jóval kevesebb párt fü- 
kikiáltott a szolgálatot tevő hadnagy után, ki rögtön ■ zött össze a múlt farsangon, mint az előző évben, 
jeiemaezett. „Hadnagy ur” szólt a belepő tiszthez, I Az e körülmény okait fürkészők arra a meggyőző- 
„az előttem álló hadnagy urat 24 órai egyesre Ítéltem, désre jutottak, hogy első sorban a háborús kilátások 
vigye. Azt hittek, hogy mindez csak tréfa, s jót ka- i s a népfelkelés behozatala kevesbítette a házasságok 
czagott rajta a párocska. De bizony a szolgálatot tevő I számát. Es ebben van valami. A leányok (hát meg a 
tiszt az uniformisba bujtatott ipsét annak rendje és : szülők !| tartózkodnak az olyan frigykötéstől, a mely­
utódja szerint dunkliba záratta. Képzelhető a nőcske I ben férjeik őszülő koráig rettegniük kell attól, hogy
anapota. bírt, ki’myörgött férjéért s tudakozódott az ok ju család fentartójának fegyvert adnak a kezébe s oda
után. ,Á alahányszor lérje felveszi az egyenruhát, mind I állítják a regruták közzé. Már az előbbi években is

- általánossá

!í >L»'V
is állt a házi 1
mind ketten felkeresik

annyiszor elzaiatom. hogy miért, azt megfogom fér- általánossá vált a panasz, hogy házasulható íiatal- 
Mikor pedig a martyr férjecske ki-; embereink közül minél kevesebben adják fejőket 
, nevelve jegyző meg a kapitány : j családalapítására, ezentúl a fenti ok miatt még keve- 

nem néz- j sebb lesz a kötendő házaságok száma. Ha az idők 
i változnak, a férti becse egyre csekélyebb 

esz a nők szemében, mert az olyan férfin, a ki a 
népfelkelőnek sem alkalmas, a nők nem igen kapnak.

Olcsósága könnyen megszerezhetövé tette min­
denkinek, s a többi közt e körülménynek is köszönhetik 
a Brandt B. gyógyszerész svájczi labdacsai azt a nagy 
elterjedést s közkedveltséget, melyben, mint házi- és 
gyógyszer 
részesülnek, 
tárakban.

Piaczi
1-én. Búza xww w., o..,
Árpa 6.50 6.10 Zab 5.50 5.20 Kukoricza 6. 
Köles 12.— 5.80 Borsó 8.20

lének mondani.^“
került az egye bői
„Bár mit mást, de azt az egy hazugságot 
liettem el, biztosítom, hogy neje sem fogja kívánni meg nem 
többé az egyenruha viselését." 'Úgy volt, a kis me­
nyecske egv szóval se említő a parádés mentét soha, 

férjétől, miért csukatta 
titok!“ válaszoló a

de azt az egyet megkérdezte 
el a kapitány? „Katonai 
térj .... Sí non e verő, e ben trovato.

A békehíréi intézmény. A belügyminiszter a kö­
vetkező körrendeletét bocsátotta ki: Az 1887. XXII. 
törvényczikk végrehajtása körül szerzett tapasztalatok 
azt mutatják, hogy az említett törvénybeu körülírt 
békebiíói intézmény, a községi bíráskodást meghaladó 
kisebb polgári peres ügyek elintézésére a békehírük 
csekély számánál fogva alig számbavehető mérvben 
bír hatással, hogy így az érintett ügyekben való 
bíráskodásnak csaknem egész terhe a törvénykezés 
egyebb ágaiban különben is már teendőkkel túlterhelve 
levő kir. bíróságokra nehezedik és igy az a czél, 
melynél fogva ezen törvény meg lett alkolva, alm’ 
éretett el. — Az igazságszolgáltatás gyorsítása érde- 

vzetéuek könnyebbitésére 
az idé- 

3. §§-aiban foglalt rendelke- 
_ . _ _ . zvsek értelmében az eddig már megbízottakon felül

pest jogos beavatkozásom kijárta nem az egyoldalú és j még számosabb oly egyén ruháztassék fel a kisebb 
—í ismerő ezikkiró helytelen és alaptalan polgári peres ügyekben bíráskodás jogával, kik mint

A lelkészt, 
hivatásához 
nem a leí­

helyzetet nem i____  ______ „_v..... „r.
bírálatától, hanem a helyi közönségtől függene, de 
attól is csak az idézett törvény, valamint az ez ügy­
ben kiadott magas püspöki rendelet hatolyon kívüli 
helyezése esetén. Hogy valljon adnak-e arra valamit 
az ^illetékes hatóságok avagy sem, ez nem engem, ha­
nem azokat illeti, én részemről megtettem a köteles­
ségemet. Az elbizakodottság csúnya, bogár s nagy 
badarság állítani, mikép az elől bocsátottak után, kö­
telesség lerovásra csekélységemnél nagyobb urak sem 
kényszeríthetik a lelkészt. Hogy pedig engem á szo­
morú állapot szellőztetésére nem a népnevelés iránti 
buzgalom, de Frantsek administrátor ur irónti gyű­
lölet vezérelt volna ez alaptalan s légből merített ál­
lítás, amennyiben a ezikkiró minden eddigelé ez ügy­
ben közzétett illetlen és nem az ügy érdemében irt. 
hanem személyre ezélzó sorai is, ellenkezőt bizonyíta­
nak. mit igazol azon kifejezésével is, midőn soraiban 
nagy fát állít fejszém elé, holott én, kötelességről lé­
vén szó, nem tarthatom annak, különben ezikkiró 
ferde állítását a sajátkezű svrainak közzétételével is 
készen vagyok megczáfolni. (cs.)

Nagyheti és husvét vasárnapi ájtatosságok sor­
rendje a városi főegyházban: Sz. zsolozsnák a pró-

elterjedést s közkedveltséget, melyben,
• az emésztés s

Egy
táplálkozás zavarainál,

doboz ára 70 kr. a gyogyszer-

árak
100

kimutatása. Eperjesen, április 
klgrm 9.— 8.60. Rozs 6.30 6.— 

.— 5.80.
7.50 Lencse 15.— 

13.— Paszuly 6.50 6.— Arpadara 14.— 12.— Bur­
gonya 1.40 1.30 Széna 3.40 3.— Zsupszahna 1.80 
1.60 Alomszalma 1.60 1.40 A hetivásár középszerűen 
volt látogatva.

Lapunk mai száma — közbejött postai akadály 
folytán — egy nappal később jelent meg.

Törvényszéki csarnok.
Súlyos testi sértés. F. hó 29-én ítélte el a kir. 

törvényszék Bandi József czigányt súlyos testi sértés 
vétsége miatt. A nevezett ugyanis kavicstörés közben 
szivakodásba elegyedett Pipka Jánossal s felségével, 
s az utóbbinak oly súlyos ütést mért a karjára, hoyg 
az öltözött. E vétség miatt 4 havi fogházra Ítéltetett el.

Meggyőzött tolvaj. Három évi fogházra volt ítélve 
több rendbeli lopás miatt Beherovszky Tamás ras/.la- 
laviezai illetőségű fiatal legény. Büntetését f. évi ja­
nuár hóban állta ki s állítólag azonnal illetőségi he­
lyére indúlt. Útközben azonban Szent-Péteren Kis 
János ottani lakostól szállást kért, mit a semmi rosszat 
nem gyanító gazdától meg is nyert. Másnap a gazda 
Eperjesre jött. Midőn innen dolgai végeztével haza­
tért, Beherovszky még házában, még pedig a kamrá­
jában találta, honnau éppen egy pár kedvére való 
dolgot akart szépszerűvel a sajátjává tenni. — A kir. 
törvényszék e tényállás folytán Beherovszkyt lopás 
bűntettének kísérletében mondva ki bűnösnek, őt te­
kintettel előéletére a t. hó 1-én tartott végtárgyalás 
alkalmával 2 évi fegvházra Ítélte, mely büntetésbe 
vádlott 2 havi vizsgálati fogsága betudatott. — Vád­
lott az Ítéletben megnyugodott.

, O - L --- ---- ma. luiut |
alkalmasak es annak elvállalására hajlandók, a vár- . 
megye közigazgatási bizottság által e tiszteségre ajánl- : 
tatnak. Az igazságügyminiszter ur ily egyének kitu­
dása végett a kir. törvényszékek elnökeihez körrende­
letét intézett, kik is egymásután adják be eziránti i 
jelentéseiket. Midőn ezt a közigazgatási bizottság 
tudomására hozom, egyúttal figyelmét előre is felhívom, 
hogy az igazságügyminiszter úréval azonos emez in­
tencióim tényleg megvalósítására hasson közre, illetőleg 
saját hatáskörében a szükséges intézkedéseket tegye i 
meg az iránt, hogy a kir. törvényszéki elnököktől be-! 
érkezendő, az igazságügyrainiszter ur által velem köz- I 
lemlő jelentésekben megnevezett s a közigazgatási 
bizottság által is alkalmasnak talált egyének a béke­
bírói tiszttel felruházhatok legyenek. Budapesten, 1887. 
évi márczius hó 15-én. a miniszter helvett : Beniczkv 
államtitkár.

Mily arányban állanak hazánk egyes megyéi a 
föld termőképességének tekintetében ? Erre a kér­
désre érdekes feleletet adnak a földmivelési minisz­
térium statisztika adatai, a melyek tanúsága szerint 
az egyes megyék a katasztrális holdak utján átlagosan 
nyújtott jövedelemre,nézve a következőképen sorakoz­
nak egymás után : Árva 11 frt 8 kr. Ugocsa 14.64, 
Besztercze 15.84, Fogaras 18.9, Szilágy 18.24, Torda 
18.34. Hont 19.18, Csík 19.33, Kis-Küküllő 19.56, 
Pest-Pilis-Solt 19.53, Bereg 19.62, Mármaros 20.6, 
Szatmár 20.49. Háromszék 20.57, Szeben 21.12 1 
Hunyad 21.17, Zemplén 21.31, Nagy-Küküllő 21.73J 
Sáros 21.90, Nógrád 22.3, Ung 22.49, Győr 22.75, 
Szabolcs 23.18, Krassó-Szörvény 24.53, Szolnok-Doboka I 
24.55, Maros-Torda 24.87, Bars 25.11, Túrócz 25.83, 
Zolyom 26.20, Heves 26.9, Kolozs 26.73, Gömör 
26.84, Hajdú 27.37, Veszprém 28.9, Komárom 28.95, 
Pozzony 29,1, Fehér 29.86, Abauj 29.95, Bihar 30.33,

l

i

féta siralmával nagy-szerdán, csütörtök- és pénteken 
mindég d. u. 3’/, órakor; különösen pedig: nagy-
csütörtökön reg. 9 órakor ünnepi sz. mise, melynél a 
papság és hívek az úr asztalához járulnak, végül a 
beállott keresztény gyászjeléül az oltárok leszerelése.' 
Nagypénteken reg. 9. órakor Urunk szenvedésének 
éneke, közimák a kereszt ünnepélyes leleplezése és j 
tisztelete, elő szenteltek miséje, mely után az oltári 
szentség Urunk sirja fölé helyeztetik, ezt követi napi 
magyar sz. beszéd; — Délután 2 órakor tót sz. be­
széd, este 6 órakor a katonai zenekar néhány tagjá- j 
nak, és több világiak szives közreműködésével „Jézus- j

Felvidéki liirek.
Abauj : A miniszter ajándéka. A dómépitő- 

bizottság a székesegyház restaurálásához megkívántat«) 
költségeket a folyó évben 96.347 frt 72 krban prae- 
liminálta s ily arányban terjesztette föl a költségve­
tést a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz. Ez 
hihetőleg azért, mert a város az építkezéshez éven­
kénti hozzájárulását megkétszerezte, leiratában kije­
lentette, hogy ez évben legfeljebb 50,000 irtot adhat 
E jószívűség láttára azon föltevésre jutunk, hogy mo­
numentális kincsünk ajtói nem egy negyedszázad, de



14-ik szám.
5-ik oldal.50 ev múlva sem fognak a hívók előtt megnvittatni 

s az állványok, melyek a folyó évi munkálatokhoz 
telállittattak, előbb rothadnak el, semhogy használtas­
sanak. A miniszter szava szent lévén, ennek értelmé­
ben a folyó évi munkálatoktól 50 munkást elbocsá­
tottak.

Elektromos világítás — kilátásban. Maiéter Vil­
mos azt tervezgeti, hogy a múmalom vízi erejét vil­
lamos világítást eszközív gép hajtására felhasználja, 
melylvel majd nemcsak a műmalmot, hanem magán­
házakat is ellátna elektromos világítással.

Rablási kísérlet. Weinstein" Ármin zálogliáztu- 
ioutczai '.*5 sz. lakása tegnap szerdán 
órakor, rablási kísérlet színhelye volt. A 
—■ hetivásár lévén — a piaczon volt s 

csakis Derbisz Zsuzsanna nevű cselédjük 
a szobák takarításával volt elfoglalva. A

, Eperjesi J.apok
minden becsületes hazafi undorral fordul el. e napok­
ban ünnepelte születésének 70-ik évfordulóját és 50 
eyes iroi jubileumát. Ez alkalomból a R. H. követke­
züket írja. Hogy tiszolezi elvtársai felhasználták ez 
alkalmat otromba tüntetéseik nyilvánítására, az ma­
gatol értetik. _ F. hó 19-én üunepólyt rendeztek tisz­
teletere olvaso-egyletük helyiségében, s amint azt a 

arodnie Noviny-bol tudjuk, 5 táviratot intéztek 
hozzá. A táviratok küldői Daxuer. István rokonsága, 
a tiszolezi ev. egyház három tanítója, tiszolezi polgá­
rok, tiszolezi tót olvasó-egylet és a tiszolezi tót hölgyek. 
11a e táviratok kozott nem látjuk az olvasó-egylet s 
az ev. tanítok táviratait, nem lenne szavunk az egész 
eseményhez, de hogy egy népoktatási’ intézet tanítói 

lS.' ^c'gHigzött pánszláv agitátor és honáruló 
mellett nyi tan es szabadon tüntethessen, továbbá, hogv 
egy társadalmi egylet hazaellenes, tüntetések rende- 
zesere égvén hivatva, azt nem lehet megjegyzés nél­
kül hagynunk. A tanítók által küldött" távirat, igy 
hangzik: _ lettel bizonyít i be hazafiságát az. ki mint 
te, híven es önzetlenül szentelő egész életét az egv- 
haznak s a nemzetnek. A tiszolezi ev. egvház három 
tanítója." E szerint azok, kikre 300-nál több zsem’-e 
gyermek nevelése van bízva s kik hivatali esküjökben 
következoset mondanak : „magyar hazámnak hű pol­
caid leszek, s annak hű polgárokat nevelni igyek­
szem* — kiknek egyike pár hónap előtt oly értelmű 
nyilatkozatot irt alá, mely 
pánszláv üzelmekben reszt 
tiszolezi ev. egyház három tanítója" abban tafáfia a 
hazaíiságot. ha valaki gvilkot ragad s azt ama honíi- 
taisába döfi, ki hazája védelmére fegyvert fogni me­
reszkedett ; szerintők az áldozta fel egyházának életét 
önzetlenül, ki fellazítja a békés tudatlan népet, hogy 
azukkal pusztíthasson, rabolhasson, ó alobán gyönyörű 
elvek. Gyönyörű hazatiságra. ékes erényekre s erköl- 
csisegre nevelhetik tanítványaikat azon tanítók, kik 
ílyen elveket vallanak. De reméljük, hisszük, hogy 
ezen s ehez hasonló pánszláviztikus üzelmek nem 
maradnak niegtorlatlanul. S valóban itt lenne az ideje, 
bőgj a tiszai ev. egyházkerület ama határozatának, 
mely szerint a panszlavizitikus üzelmek canonikus hi­
bának tekintendők, érvény szereztessék.

— Az őz-állomány bőségére mutat e következő 
eitcsites . Hivatásomnál fogva gyakran kell megtennem 
az utat Rozsnyóról Dobsina felé, de annvi őzet még 
sohasem láttam ez útban, mint az idén /az erdőségek 
aiatti szántótiddeken Betlér-, Veszverés-, Henczkó-, 
Alsó-Sajó-, Gócs, és Oláhpatak községek felett, egész 
napon át tuczatszámra legelésznek a szép és kifejlett 
adatok, s nem riadnak el a járókelők zajától, jóllehet 
mindenre figyelnek a mi körülöttük történik. (R. II.) 

~~ Hófúvás. Kraszna-Horka-Váralja és Szotnol- 
] nők közt a m. hó 15-dikén uralgott szélvész és hózi­
vatar. a közlekedő utat helyenként méter magasságú 

I hótorlaszokkal födte el : egy ilyen hótorlaszba a szó 
1 teljes értelmében bele rekedt egy rozsnyói bérkocsis, 
a ki három nőt akart jármüvén a hegyen átszállítani; 
sem a nők, sem a bérkocsis nem tudtak magukon se­
gíteni ez életveszélyes helyzetben, s kitudja nem vesz­
nek-e el a hófúvásban, ha véletlenül két rozsnyói 
csendőr arra nem jön, s ki nem segíti őket a vesze­
delemből. A megyei hatóság — mint értesülünk — 
azonnal intézkedett a hótorlaszok eltávolitásáról, s így 
az ut ismét járható.

— Rablás. .Múlt hó 15-én bizonyos Oravecz nevű 
belai lakos egy szekér zsindelyt vitt Szucsányba. hogy 
azt ott eladja. Kedvezően eshetett ki az eladás, mert 
uaőy áldomás következett utána s ez volt oka annak, 
hogy Oravecz csak éjnek idején indulhatott — persze 
telt erszénynyel s bizonyára ugyan ilyen fejjel is — 
hazafelé. Alig ért ki a szuesányi temetőig, két isme-1 
rétién egyén állította meg. hogy vegye fel őket a sze-1 
kérre, mibe ő is beleegyezet. Azonban rövid idő múlva I 
az egyik férfi leugrik a szekérről, s megfogja a lovak 
kántárját s a másik pillanatban a szekérén maradt i 
ember Oraveczet egy fahasábbal kétszer úgy suliin-1 
tóttá fejbe, hogy ez eszméletlenül, vérrel borítva terült i 
el a szekérben. Ekkor hozzáláttak a gonosztevők aj

I

I

lajdonosnak 
délelőtt 10 
háziúr neje 
igy otthon 
maradt, ki 
mondott időben beállított egy körülbelül 30 éves, 
közép magas, piros kerek arezu, szakái- és bajusz- 
talan ember, kék vászonruhában, csizmába hajtott nad­
rággal. fekete kalapban, két tarisznyával a válán s 
koldult.. A leány mitsein gyanítva, kenyeret adott a 
kéregetőnek. Midőn ezt elköltötte, a szobák kulcsait 
kérte annak megjelelösével. hogv hol ártogatja az 
urasag a pénzét és értékes tárgyait. A megijedt cse­
léd bevezette az idegent a. hálószobába, majd a szom­
széd szalonba, hol ez mindent kikutatott, de semmit 
sem talált, mert az értékes holmik a harmadik szo­
bái au vannak, ennek ajtaja pedig’be volt csukva. A 
cseléd a nyitott ablakon keresztül az utczára akart 
kiáltani, de az idegen kötényénél fogva tartotta s eirv 
kihúzott kést lógatva közelien, megöléssel lenvogette. 
ha csak egy szót is szól. Az eredménytelen séta után 
az idegen visszatérve a konyhába, leült s ismét egy 
darabka kenyeret kert, melynek elköltése közben tet­
tet mint rossz tréfát tüntette lói. megevéu a kenyeret, 
elovigy ázatta! távozott s a kapuhoz érve, nyomtala­
nul eltűnt. A rendőrség nyomban értesittetvén az eset­
ről. kiküldte embereit, az esti órákig azonban, mi 
nyomra sem akadt. A merész vállalkozó hihetőleg va­
lami falusi ember, ki kudareza után sietett a város­
ból eltűnni.

Borsodból : Megdöbbentő öngyilkosság 
történt a múlt heten szombaton Miskolczon. Reinsz 
Vilmos, a mindszenti rom. kath. plébánia egyik 
káplánja ugyanis e nap reggelén revolverből fejének 
irányzott lövéssel akart életének véget vetni, azonban 
a golyó a hálántékon alól fúródott a főbe, s anélkül, 
hogy az agyat megsértette volna: a szemcsontokban 
fennakadt és a szemüregben helyezkedett el. A sze­
rencsétlen liatil embert, ki folyton eszméleténél ma-1 
radt, azonnal a kórházba, majd a minorita zárda 
egyik szobájába vitték ápolásra, s az orvosok állítják, 
hogy e lövés miatt semmi kétség, hogy életben marad, 
bár jobb szeme igy is szétroncsolódott, s ha a golyót 
ki akarják venni, szemét egészen is el kell távoíitani. 
Ritka az ilyen eset a rom. kath. lelkészi karnál s 
annál feltűnőbb és sajnálatosabb és annál eklatánsabb 
bizonyítéka annak, hogy az emberi gyarlóságok az 
embert mindenüvé elkísérik, és hogy azok elletfsikere- 
sen védekezni még azon kar sem tud. mely a lemon­
dást. sorson való megnyugvást és türelmet tanítja. Ön- 
gyilkosságánakjokát abban keresik, hogy az egri érsek 
váratlanul, a miskolezi fényes egyházból — Sáfára, a 
legfélreesöbb helyek egyikére helyezte. Mások meg 
azt mondják, hogy mindkettőnek t. i. az áthelyezés­
nek és öngyilkosságnak is indokáért: Cherchez la 
fémmé.

— Búzanyag mint hadiszar. Most, mikor a há­
ború lehetőségéről annyit beszéltek és beszélnek, 
képzelhető, hogy sokan törik fejőket mindenféle rom­
boló és gyilkoló fegyverek és más ártalmas hadiszerek 
feltalálásán. I»e nem jobb-e ezen romboló és gyilkoló 
eszközöknél oly hadiszer, mely lehetetlenné teszi az 
ellenségnek, hogy átlépje országunk határát. Eredeti,1 
olcsó, alapjában véve ártalmatlan és mégis biztos 
előnyöket nyújtó hadiszert ajánlott fel egy iglói 
lakos báró Fejérváry Géza altábornagy és m. kir. 
honvédelmi miniszternek. Ezen hadiszer nem egyéb, 
mint különféle anyagokból összeállított csekély költ­
ségbe kerülő és igeu könnyen kezelhető égvényes bűz­
anyag. mely oly kiállhatatlan bűzt terjeszt maga körül 
a légben, hogy azt semmiféle élőlény ki nem áll­
hatja és a helyről távozni kénytelen. ’ Nehány évvel 
azelőtt egy 3000 drb. szarvasmarhából álló’ gulya 
úgy megriadt ezen anyag bűzétől, hogy neki ment’ a 
1 iszának és csak a túlsó parton állapodott meg, egy 
évnél tovább pedig nem lehetett a marhák közül egyet 
sem azon helyre terelni. Egy század katonával az egész 
határvonalat vállalkozik megvédeni hazafias polgár­
társunk ezen büzany aggal; nincs olv ló, mely a bűzt 
kibírja, es meg ne futamodnék a helyről. Az anya«- 
liatasut ismeri a folyamodó, de az összetétel titkának 
megszerzése azon egyetlen embertől a ki azt bírja 
és a kit ismer, 400—500 forintot kér a m. kir. hon­
védelmi ministertől. A kérvény fel is küldetett, báró 
Fejérváry honvédelmi miniszter elismeréssel fogadta a 
hazafias toiekvest. a feltalált buzanyagot azonban nem 
találván Ladicze.okra a.kalmazhatonak, nem adta meir 
a kert összeget.

GÖmÖr-TurÓCZ: Pánszláv tüntetések. 
Húrban Miloslav, a még most is papi hivatalait vi- í 
selő hírhedt pánszláv agitátor, ki izgatásai miatt már' 
a börtön levegőjével is megismerkedett, ki az örökem- 
lékezetú 48-ban, mint egy rablóbanda vezére, az ál­
dásra hivatott felszentelt papi kezét, honfitársai élete 
ellen emelte, s kinek ekkor „uem annyira sok vér, 
mint egyéb értékes holmi ragadt a kezén“, kinek 
hős tetteit az általa kizsákmányolt Budetin vára rom­
jai jelölik, egyszóval azon ember, kinek neve hallatára
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vissza aszerint sóba semmiféle 
nem fog veni : szóval a a
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I tett 47 forintnyi összegre csakugyan ráakadtak, mely-| 

[ lovak maguktól mentek“ egesz Priekopáig, hol Öra- 
. veez eszméletét visszanyerve, leszállt a szekérről és 
, tántorogva nyitott be egy házikóba, melvben még 

világosság volt. A jó emberek fejének sebeit megmos­
ták. bekötöztek s egy kocsist adtak segítségére, ki ót 

, Bellára szállította. Oravecz 20-án, vasárnap már sze­
mélyesen bekötött fejjel járt Szucsányban két csendőr­
rel, kiket jelentésére a túrócz-szt.-mártoni szolgabi- 
róság rendelt melléje, hogy a község ¡lírájával azon 
házakban kutasson, hol gyanús embereket sejtettek, 
miután Oravecz azt mondta, hogy a tetteseket meg­
ismerné. De a leggyanusabb egyénekre sem merte 
állítani, hogy azok lennének megraholói. Csak Bela- 

, csak János községi bírónak ügyes és íapintat ¡s eljá­
rásának köszönhető, hogy a valódi tettest egy Dodma- 
niczky nevű isméit garázdálkodó személyében, kit 
Dravecznek háromszor is megmutattak’ s mindannyi­
szor nem ismert rá, sikerült elfogni. Podmaniezky tö- 
redelmes vallomást tett, azonban csak magáért, mint 
a ki Oraveczet egy fahasábbal kétszer fejbe ütötte, 
de a másik tettest elárulni nem akarja. Átadták az 
illetékes hatóságnak. Reméljük, ezen elfogatással si­
kerülni fog egy egész tolvaj-bandát kézre keríteni, 

j mely Szucsányban már régóta tesz kisebb-nagyobb 
betöréseket. (F. H.)

Máramaros: Érdekes végtárgyalás volt 
I e napokbaua máramaros-szigeti törvényszék előtt, aI

"!®n(?{1’?e1n.'l a.z e,birálásAra bírtak alkalma­
tos Jj-t falaim a büntető codexben. Az eset a követ- 
| kezo. Egy falusi szegény embert, ki mellesleg 
acsmesterseggel is foglalkozik, megzálogolt a falust 
sémita „strazser“ 40 krajezáruyi iparkamarai adó 
tartozásáért, es ámbátor egyébb tárgyat is vehetett 
volna zálogul, mégis a kézi-fii részét vette el \ 
szegény ember felhozta hogy a fűrész neki ndkülöz- 
hetlen szerszámai közzé tartozik, tehát azt ne bántsa 
A strazser“ nem fogadta el a felhozott okot, sőt azt 
felelte vissza nevetve: Epén azért viszem el a fű­
részedet mert tudom, hogy azt bizonyosan ki fogod 
váltam. Ebben a gyámoltalan szegény’ember m *<? is 
nyugodt, de nem úgy ám katonás felesége, a ki 
erélyesen követelte vissza a fűrészt, kikiserven a 
fűrészt vivő „strazsert“ egészen az udvart kerítő 
„vrányiezáig.“ A „strazser" repiikázott, de a fűrészt 
nem adta vissza. Epén kilepett a porta rekeszének 
hagesoian. mikor, a kardos menyecske hirteleneben 
egyet gondolt, , megragadta a strazsernek a rekesz 
felett lebegő lábát, s hamarjában lerántotta a lábáról 
hatalma.- tinóbör csizmáját; úgy hogv a hivatalos 
személy fel csizmában került ki a portáról. Ekkor a 
menyecske azt mondta, hogy csak a lürészért adja 
v issza a fel csizmát, s a fél mezitlábos trazsser 
ajánlatot kénytelen volt elfogadni, ha azt akarta In 
a falubeliek ki ne nevessek. Igv került

strazser lábára, 
miatt azonban 

bűntenyito perre vitte a dolgot: hanem a törvény­
szék nem talált alkalmatos §-t, a melynek alapján a 
kardos menyecskét elitélje, — ennél fogva a lialka- 
tóság nagy derültségé közben felmentette, (mi

— Törvénykezés. Érdekes fegyelmi ügy t tár­
gyalt a helybeli ügyvédi kamara fegyelmi bírósága e 
lm 26-án, mélynél számos huszti lakos jelent m-'--- 
panaszoskép. A vádlott Sárközy Pál huszti ügvvéd 
volt; kit azzal vádolták, hogy néhai Tóth Zsuzsanna 

j hagyatékából nem szabályszerű utón olv javakat 
i szerzett meg, melyekről tudta, hogy előbb a pana­
szosok megvásárolták. A kamara ügyészének Mandics 
Józsefnek indítványára a fegyelmi bíróság Sárközv Pált 
Vétkesnek találta és 100 frt pénzbírságra ítélte A 
panaszlókat Bacsiuszky János ügyvéd’ képviselte. 
Jogasz körökben élénk megbeszélés tárgyát képezte 
az esetnek az az érdekes oldala, hogv" a felmerült 
kérdésben az ügyvédi kamara fegyelmi bírósága szi­
gorúbb felfogást tanúsított, mint a kir. tábla fegvelmi 
bírósaga. Az eset kiindulási pontját ugvanis a 
Horváth Menyhért huszti járásbiró elleni"'bűnvádi 
fejelemes kepezte, mi fegyelmi útra áttétetvén a kir 
tabla felmentő Ítéletet hozott, míg hasonló panasz 
alapjan az ügyvédi kamara a saját tagját vétkesnek 
itelte.

SzepeS : Kitüntetés. 0 felsége Korponai 
i Ágost királyi tanácsosnak, Szepesmegve alispán- 
jának, a közszolgálat kőiül évek során át teljesített 
jeles szolgálati elismeréséül a vaskorona rend III. 

I osztályát adományozta, mely legfelsőbb kitüntetés ál- 
I talánosan közmegelégedéssel fogadtatik.

—r Jubileum. A strázsai ágost. evang. hitközség 
m. ho 16-án kegyeletes meglepetésben részesittete 
•J u s't István esperes-lelkészét, Just János jojói fő­
gimnáziumi tanárnak fiveret, a ki épen most töltötte 
be ottani áldásos működésének 25-ik évét. A fennt 
jelzett napon az egyháztanács és a hitközség tagjaiból 
álló küldöttség kereste fel a lelkészt lakásán "és al­
kalmi szavak kíséretében — melyekben ki voltak 
emelve az ünnepeknek a nevelés, tanítás és lelkész­
kedés terén kifejtett kiváló érdemei, — egy szép 

! művű aranyozott ezüst serleget nyújtottak át neki, a 
I hitközség nevében.
i Zemplén-Szatmár : öngyilkosság, 
i -'agy János bukaresti születésű. Zsadányban nevelkedett,

■ 22 éves kerékgyártó-segéd, máczius 22-én délben a 
Szamos folyó és gőzmalom közt levő védtöltésen szíven 
lőtte magát s rögtön szörnyet halt. A boldogtalan

o---------------,¡0«, aki állítólag elmezavarban követte el tettét, mie-
szegeny ember kirabolasahoz. Miután zsebeiben pénzt lőtt önmaga ellen fordította volna revolverét. abból 
nem találtak, levetkőztették és a csizsmaszárában elrej- 1 próbaképeu két lövést tett a levegőbe, 
tett 47 forintnyi összegre csakugyan ráakadtak mely-1 _ Előléptetés. Szunyoghy Dezső, kir. kér. volt
yel aztan elillantak úgy hagyva a szerencsetlent A | főmérnök, Zemplén, Sáros, Mármaros, üng Bere- 

•|es Ugocsa varmegyek teruleterevonatkozo hatáskör­
rel kir. kér. felügyelővé neveztetett ki.

■ — A sztropkói postamester, kinek esetéről a 
múlt számunkban részletesebben irtunk, sebeiben 
meghalt. Az általa elsikkasztott összeget 3390 Írtban 
állapította meg a hivatalos vizsgálat.

— Negyvenhárom haramia bűnügyét tárgyalta 
b hó 23-án a kir. kúria. A rablóbanda, melynek 
Tóth Jakab Samu volt a feje, összesen 50 bűntettet 
követett el. A többek közt meggyilkolták és kira­
boltak Kiéin Józsefet a „Nesze csárda“ kocsmárosát. 
A tárgyalás a nyíregyházai kir. törvényszéknél folyt 
le múlt év márczius havában, mely Tóth Jakab Sá­
muelt kötél általi halálra, Recsku Kis Jánost 15 évi 
fegybázra, a töbl ■ vádlottakat pedig 4—7 évi (egy­
házra ítélte. A kir. tabla. mint az annak idején meg 
s inuk’, a törvényszék ítéletét helyben hagyta, mely 

, újból meg lett fellebbezve a kir kúriához. A kúria Íté­
lete f. hó 29-én fog kihirdettetni.

— Megfagyott. Regécz-Középhutaérdemes|előljáró- 
sága múlt ho 20. R.-Bozsvára mentbikát vásárolni. 
Természetesen, a falu vén csordását is, mint szakértőt, 
magukkal vitték. És még természetesebb, hogy a vá- 

í sáriás utón nagy áldomás ivás következett. Haza felé 
jőve az öreg Sangula nevű csordás, ki vénebb volt már, 
mint a falu nagy harangja (pedig ez is hatvan év óta 
siratja a falu nagy halottjait) elmaradt utitársaitóL

követett el.

I
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6-ik oldal. Epeqesi Lapok. 14-ik szám.
Szegény öreget hóvaczkába és örök álomba te­
metkezve csak másnap találták föl megfagvottan.

Árvíz. A m.hó26-ára virradó éjszakán annyira 
megeredtek az ég csatornái, hogy a hajnali órákig 
szünet nélkül szakadó és S.-A.-Ujhely tőszomszéd­
ságában lévő helyekről lezuhogó zápor a „Rongyva* 
Íatak medrét szinültig megtöltötte. A s.-a.-ujhely- 

assai I. rendű útvonalát több helyütt egész a járha- 
tatlanságig. hosszú szakaszokban beiszapolta, az őszön 
át nagy erőfeszítéssel teljesített védő-munkálatokat jó 
részben elseperte. A Ilorváth-féle kert irányában 
gátszakadás is volt s hatalmas víztömeg borította el 
a lakóház környékét. Az éjjeli álmukból felriadt ker­
tészházi lakóknak alig volt annyi érkezésük, hogy az 
istálóból a lábas jószágot kiszabadíthatták. Ez épü­
letben a lakó szobát is elborította a vizár s csak 
Isten keze mentette meg a családhoz tartozó apró 
gyermekeket, kik a padláson találtak gyors menedéket, 
s kikről szüleik a menekülés perezében elfeledkeztek. 
A Diana-kertet is ostromolták a szenyes hullámok, 
de végre is a védekező embererö lett a győztes.

— Szörnyet halt. Vencsellőn egv jómódú gazda 
néhány hó előtt földet vásárolt szomszédjától, de 
szerződést e tárgyban nem csináltak. Pár nap előtt a 
vevő télnek tudomására jutott, hogy a szomszédja 
veszélyesen beteg; elment a jegyzőhöz, hogy a vé­
telről készítsen adásvételi szerződést, mert — mint 
mondá — nem tudhatni meddig él a szomszéd, ha 
olyau beteg. A jegyző elkészítette a szerződést s el­
küldte a kisbiróval s két hites emberrel a beteghez, 
hogy olvassa el, s írja alá. Kis vártatva visszakerült 
a kisbiró a két esküdttel s átadták az aláirt szerző­
dést a vevőnek, ki azt zsebre tévé, kezet fogott a 
jegyzővel s a többiekkel e szavakkal távozott: — No 
most az isten áldja meg mindnyájokat, most legalább 
nyugodt vagyok. A mint a községházából kilépett s 
a kapu elé ért. lerogyott s szörnyet halt.

Ung: Az „ungvári vivő egyesület“ f. évi 
márczins hó 18-án megtartott alakuló közgyűlésén, 
az egyleti alapszabályok előrebocsátott felolvasása és 
közgyűlési elfogadása után, a tisztikar következőleg i 
alakíttatott meg. Megválasztattak': Elnökké : Dr.* 
Ivántsy László, ki is lelkes egyhangúsággal történt 
megválasztatásáról 3 tagú küldöttség által értesittetvén, I 
a küldöttség kérelmének engedve, az elnöki tisztet 
elfogadta. Aleinökké: Popp János. titkár-jegyzővé: 
Dr. Ferderber Vilmos, segéd-jegyzővé : Ajtay János, 
pénztárnokká : Schäffer Ödön, ellenőrré : Zubay Béla, ’ 
felügyelővé : Nagy Károly, bizottsági tagokká : Mis- ' 
holczy László, Dr. Laudon István és Rochlitz Dezső., 
Az egylet működését a sorház-épületében meg is 
kezdette. Rendes vívó órák naponkint d. u. 6 órakor 
tartatnak, az egyleti helyiség azonkívül délutánonkint 
a tagok rendelkezésére áll. Párbajozó világot élvén, 
nem ártana, ha minálunk is hasonló egyesület 
létesülne.

Martinyi, 
kir. jbiró.

Felelős szerkesztő és kiadó: Hedry Bér talan.

HIVATALOS ROVAT
Sárosvármegye alispánjától.

3043. szám. 1886.

Hirdetmény.
A vízjogi törvény (1885. évi XXIII. t. ez. 191 §-a) értel­

mében felhívom a Sárosvármegye területén létező azon vizimü- 
vek és vizhasználatl jogosítványok tulajdonosait, kik a jogosít­
ványukra vonatkozó engedélyt s illetve a 20 éve háborithatlan 
gyakorlat italozását a m. évi 10889. szám a. kibocsátott hir­
detmény folytán f. évi január 31-ig nálam be nem jelentették, 
hogy 6 hónap alatt vagy is 1887 évi szeptember 25-éig (bezá­
rólag) az engedélyért folyamodjanak, különben jogosítványuk 
elenyészettnek tekintetik, s vizimüveik felett a hatóság intézkedik.

Megjegyeztetik, hogy az engedély elnyerése ezéljából be­
nyújtandó beadváuyok és egyéb iratok a vízjogi törvény 191 
§-ának második bekezdése értelmében bélyeg és illetékmentes.

A folyamodóéi kötelezettség minden hatósági engedélyre 
szoruló yizimunkálat tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési, le- 
esapolási, ármentesitési, ipari vállatokra, továbbá nyilvános és 
magán csatornákra, védgátakra és zsilipekre egyaránt érvényes.

Kelt Eperjesen, 1887. évi márezius 25-én

Péchy Zsigmond,

144. tk. sz. 1887.

Árverési
A kis szebeni kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré 

eszi, hogy Dija Adamcsik Anna és Adamcsik János végrehaj- 
tatónak Dija András végrehajtást szenvedő elleni 26 frt tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kis-szebeui kir 
jbirósag területén lévő Darócz községében fekvő, a daróczi 23. 
sz. tjkvbeni a, telekből Dija András részét képező hánya­
dára az ál verést 343 frt ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte es hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi 
április hó 20-ik napján d e. 10 órakor a Darócz község bírói 
házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis 34 irtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
vember hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságiigyminiszteri rendelet 
8. 5>-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-«, értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál eloleges elh jyéleséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni,.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság Ris-Szebenben, 1887. évi 
február 11-en.
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Als cur xi jeder JaBieszeit zn geBraHchen !
Gegen

Girktleidei Wilhelm5 Gegen

Rhimatiunns
antiarthritischer, antirheumatiseher

Blutreinigungs Thee
1 Sicher 1 Wirkung | | Erfolg j
1 bewährt 1 1 excellent J | eminent |

/«frrxafizmaZe Weltauutellng t8~g Sidney Hort 
concurt. Internationale Welt au Stellung /88o Mel­
bourne goldene Medaile mit Diplom und Special. 

Ermahnung von

FRANZ WILHELM,
Apotheker in Neunkirchen (N.-Oest.), 

wurden gegen Gicht, Rheumatismus. Kinder­
füsse. veraltete hartnäckige Uebel, stets 
eiternde Wunden, Geschlechts- und Haut­
ausschlags-Krankheiten, Wimmerln am Kör 
per oder im Gesichte, Flechten, syphilitische 
Geschwüre, Anschoppungen der Leber oder 
Milz, Hämorhoidal-Zustände, Gelbsucht hef­
tige Nervenleiden, Muskel- und Gelenks­
schmerzen, Magendrücken, Windbesehwer­
den, Unterleibsverstopfung, Harnbesehwer­
den, Pollutionen, Mannesschwäehe, Fluss 
bei Frauen, Skrophelkrankheiten, Drüseit 
gesehwulst nnd andere Leiden vielseitig mit 
den besten Erfolgen angewendet. Broschurs 
über die Heilerfolge des letzten 17 Janres 
franco und gratis

Packete sind im 8 Gaben getlieilt zu 1 
fl., zu beziehen von Franz Wilhelm. Apo­
theker, Neunkirchen (N -Oest.) — Man si­
chere sieh vor Ankauf von Fälschungen und 
sehe auf die bekannten in vielen Staaten 
gesetzlich geschützten Marken. — Zu haben 
in Eperies bei L. Kozma, J. V. Bohrand

Als cur zn jeder JaUreszeit zu gebraucnen !

Jódtartalmú sós savanyuviz.

Első rangú gyógyvíz
Dr. Oppolczer szerint Magyarhon csoda 

gyógyvize.

Előnyös mellékkereset!
100 egész 300 forintot kereshet havonta 
nálunk mindenki, a törvény által megengedett sors­
jegyek részletfizetés melletti eladásával tőke és 

kockáztatás (risico) nélkül. 6
Ajánlatok intézendők :

A Fővárosi vasüzlet-társaság Adler és társához, 
BUDAPESTEN.

Inden tyúkszem, hörkeményedés és szemSlca 
legrövidebb idő «lett biztosan és fajdalom nál* 
kül eltbvellttatlk a postai vürös (yógy szerlbr 
hírneves, egyedül valédi Kadlauer-féle tyúk­
szem-szere egyszerit beecsetelése által.

Egy doboz üveggel és «esettel »• kr. 
Illeni Miliillin Wdsii MifeiHii

zum Vergolden und Ausbessern von Rah­
men, Holz-, Metall-, Porzellan-, und Glas- m 
gegenständen zum Velsilbern aller Metall- "lUbölgcS 
gegenstände. Jedermann kann die Ver­
goldung nnd Versilberung mit grösster 
Leichtigkeit auf jeden Gegenstand auf- 
tragen. — Preis per Flasche Gold oder 

) Silber fl. 1.— 6 Flaschen fl. 5— gegen
Nachnahme od. vorherige Einsendung bei

Leopold Epstein in Brünn.

István forrás
legmagasabb szénsav és sziksó tartalom.

Ásvány borviz
megszünteti a gyomor bánfaimait és elő­
segíti az emésztést, miért is elösmert 

kolera óvszer.

Nagyméltóságu Erdődy István gróf kutkezelősége

CZIG-ELKAN
Barim, mellett, Sárosmegyében.

Kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és szállodában.

ERLAUER GEBIRGS-ROTHWEINE.
Rothe-Weine pr. Hectoliter 

ohne Gebinde.
Jahrgang
1886
1885
1884
1883
1882
1881
1880

1879
1875

Cabinet

20,
30,
18,
24,
20,
20.
30,

Gulden
40, i
45, .
24, ;
26, !
22, :
22, ¡
50, !

60
50
30
28
24
24
80

100
30, 35

250

I Rothe-Weine in Bouteillen 
pro ioo, Franko Packung.

Jahrgang
1885

1884
1883
1882
1881
1880

Gulden
60.—
70.—
50.—
45.—
40.—
40.—
80.—
90.— 

120.— 
300.

25,
4 Buttiger Ausbruch

Fässer-Preise geaicht.
circa 20—30

50—60
100—120
150—180
200—220

Die Preise verstehen
Bestellungen, sowie
Die Weine sind nach
Die Bouteillen sind liegend aufzubewahren.
Fehlerfrei gebinden werden binnen^ö Wo-hen Franco Erlauer Station um den Factura- 

zurückgenommen und der Betrag eingesandt.
Für die absolute Naturreinheit meiner Weine leiste ich volle Bürgschaft.

WILHELM KORN Apotheker.

n

1885
Cabinet

4 Buttige^ Ausbruch
St. Ltr.

»,

»,

1.50
3. —
4. -
5. “—
6. —
Oest. Währ. pr.

hingegen, werden nur nach Eperies erbeten.

Kisten-Preise.
1
1

Kiste zu
», n

25 Bouteillen
50 »,

—.50
1.—

sich
Zahlungen 
anlangen 14 Tage uneröffnet, ruhig liegend im Keller zu

in Comptant ab Keller Erlau.

lassen.

M



n.

I 14-ik szám.

Iges

er,

7-ik oldal.

Preis 85 kr.

Mita

mak: mint üdült tüdő- es < 
szárazbetegséc. vérszegénységnél

(lésükben visszamaradt avagy vérszegény 
részére kiválólag ajánlhat". .Minden üveg 
védjegyei van ellátva.

KEFIR
a legjobb és legolcsóbb életrendi szer. Hurutos bántal- 

.. , ..i i. . gyomorhurutnál, további
- —már 10—14 napi 

használat útin meglepő eredményeket mutat fel. Fejlő­
gyermekek 
a mellékelt

Eperjesi Lapok.

X

sokkal 
és t'a-

Ceua-tral-Depot "bei :
Job. Grolich, Parfumeur in Brünn.

Eperjes: nur Wilhelm Korn. Apotheker.

Zuckerkrankheit 
Braunschweig.

Carl Xr eikenTcaTim
wird nach Professor Wilkensons neuester Methode dau­

ernd beseitigt. Prospect gratis.

X

I
X
£

Dr. Weber E.

alpesi fű-tea, 
véríisztitó.

Ára 1 csomag 30 kr.
SWF" Csomagok, melyeken nincsen 

jegy, visszantasitandók. Igazit kaphatni 
Vilmosnál Eperjesen.

S] [SliözlS] [si iaJxjTlSl 1j ISIÿïlS] üj EÍSílS] ¡ü

TV m. kir. Államvasutaknak 

menetjegyek városi irodája 
,. . . Miskolezon (Frank Albertitól).
E városi irodában kiadatnak a magyar államvasutak közpouti hálózatának összes 

állomásaira es a csatlakozó vasúti vonalak nagyobb állomásaira szóló
menetjegyek, tour- és retourjegyek, nemkülönben fiirdöidényjegyek

s felvetetik egyúttal az utipodgyász is. ou
üzen irodában kaphatok egyúttal — a rendes áraknál mintegy 341.0', olcsóbb 

combinak korutazasi jegyek, melyek a gyorsvonatokra is érvényesek
A menetjegy irodájába adandó .jegyek az elutazás előtt közvetlenül 48 órával 

illető vonatnak elindulása előtt is válthatók éspedig ugyanazon áron, mint a miskolezi 
állomás pénztárnál.

Feladata ezen irodának meg: különvonatok rendezése, ünnepélyes alkalomkor, illetve 
kirándulások eszközlese az ország valamely regényes tájékára.

Közvetítése az elszállásolásnak és étkezésnek, valamely szállodában vagy fürdőhe­
lyen. eladusa Lel- es kültöldi árfolyam és utazás, kézi könyveknek.

közelebbi felvilágosítások a menetirodában.
Körutjegyek megrendelése eseten, 5 frt o. é. előlegül küldendő 3—5

X 
X

X
X

1XXXXX0XXXXXXXXÄ
ELSŐ MAGYARORSZÁGI KEFIRGYÄR ö

KASSÁN, tőuteza 81-Ik szám a

Kapható Eperjesen Kom V. 
tfÓEVSierBSZnel. Főraktár: 
Kassán Varga Ber­
talannál foutcza SÍ. 
szám, hova a vidéki 
m.-zrendelesek intézen- 
dők. Részletes leírás 
kívánatra bementve kül­
detik.

Nagy üveg ára 44-, 
kis .vég ara 36 kr : az 
ép üvegek darabja 22 
kréit cseréltetik vissza.

oicxxxx:œ>oxxxxxxxxS

Ich warne 
im nteresse der Wahr­
heit Jeden, dem an der 
Erhaltung seines Haares 
liegt, vor Gebrauch der 
reclamhaft ausposaun­
ten Wundermittel. — Es 
folge Jeder meinem 
Rathe ehe es zu spät 
ist. — Wollen sie ihr 
Kopf- und Barthaar er­
halten, Ausfall stillen 
und einen üppigen Haar­
wuchs erreichen, so ge­
brauchen sie das allein 
reine Naturpräparat 

Roborantinni
Haarerzeugende Essenz.

Bei Kahlköpfigkeit, 
wo die Haarwurzeln 
noch lebensfähig sind 
und bei Bartlosigkeit 
sowie schwachem Bart­
wuchs, sind die Erfolge 
langjährig erprobt. — 
Es erzeugt zwar kein 
185 Cent, langes Rie- 
senhaar binnen 14 Mo­
naten, denn das gehört 
in das Reich der Mär­
chen. Faheln und Lügen, 
welche man kleinen Kin­
dern vorschwatzt aber 
— einen befriedigenden, 
wirklichen Erfolg. Ori­
ginal-Flacons kosten fl. 
1.50. Proben fl. I.

Johann Groh
Parfimerie - Waaren- 

Fabrik und alleiniger 
Erzeuger der echten 
„R o b o r a n t i n m“ in 

Brünn.

(Hebewasser) orien­
tal. Schönheitsmittel 
(keine Schminke) 
verbessert und viel­
fach erprobt von Pro­
fessor dr. Holly, er­
zeugt natürliche Zart­
heit. Weisse und Üp­
pigkeit der Körper­
formen. entfernt Le­
berflecken und Son­

nenbrand.

( Haarve rjüngun gs - 
milch) verleiht dem 
grauen Haare seine 
frühere Jugendfarbe.

Der Erfolg ist 
geradezu frappirend! 
Rothe und lichte 
Haare bekommen 
einedunkle Färbung.
— Färbt nie ab!
— Ganz unschäd­
lich !

§ REITTEF?. TXVADAB
O

8
hatóságilag engedélyezett főügynök Upceében, 
Parkstrasse 1. szám alatt eladja a Hont-I)hIIIpt- 
KchifTíHlirt I. osztályú menetjegyeit Antwerpentől 
New-Yorkra, Philadelphiába, csatlakozással az éj- fa 
szakamerikai államok és Canada valamennyi állomá- 
saira U

Xew-Yorkra I. oszt, cajüt 240 márka ; II. ¿S 
oszt. 160 m.. a III. oszt. 80 m. PiillHilelpliiAba 
ugyanoly ár. a III. oszt, azonban 5 márkával olcsóbb. VJ 
Egy márka 60 kr. TIamburg vagy Brémából 85 márka, 
előbb azonban Liverpoolt kell érinteni, mert a di- 
rekt út drágább.

Vhmiiií kbllHég Ausztriából Antwerpenig VI 
mintegy 18 irt. Onnét a tengeri ut két nappal rö- 
videbb.

Az antwerpeni árakban bent van úgynevezett 
Schidsausrüstung is. Az élelmezés magától érthetőleg 
szabad, elegendő és kitűnő.

A lipcsei pályaudvaron levő embereim Q 
ismertető jele: piros csillag a szolgálati sapkán, ezek Q 
fogadják az utasokat. Mk

Ki velem személyesen akar értekezni, jöjjön 
Lipcsére, az útiköltség csekély. Megbízható ügynö­
kök kerestetnek.wiw kok KerestetneK.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Scürvetögépek
legengyenletcsebb magvetésre kaphatók a legnagyobb válasz­
ték1:-! és a legszolidabb kiállításban igen olcsó árakon 150 
írttól kezdve felfelé

Általános-Ekéke!*sz T ’UGMUUüü muoí. ta,tósabb mint fagerelylyel 
kerekkel birók, következő olcsó árakon szállíttatnak :
3— 7“ mélységre, köriilb. kgr. melyek 30 frt
4— 8" 
6—10"
Ekekés
utak és

mélységre, köriilb. !H)
05 .. „ 32 .. ¡Bg

„ ., 100 .. ., 37 „ J s 2;
nélkül minden eke 2 írttal olcsóbb, szállítási taligák az 
ekék megkimélésére 6 frt.

Képes árjegyzék ingyen és franco

Umrath és Tsa. 
mezőgazdasági gépgyárában 

PRÁG-BUBNÁN.
Képes katalógusok ingyen és bérmentve.

ragu
A ki kétségben van a felett,

Berger gyógyászati

kátrányszappanja

Eladó bői

STàÏÏiSI [í fSJüiISI ríj Ixf7

ZW* 20 éreti garanczia!

orvosi tekintélyek által ajánlva, mely Európa vala­
mennyi államaiban fényes sikerrel alkalmaztatott

börkiitegek minden neme 
ellen, különösen chronikus és hulló 
korparüh. varr és parasitikus kiütések, 
nemkülönben veres orr. fagydagana- 
natok. lábizzadás, haj-és szakállkorpa 
ellen, Hergel* kátrrtnysznp 
paui&bHii van 40° u hlkíít rrtny 
s különbözik minden más e fajta szappanoktól. — 
HniiiÍNitli*« kikerülése czéljából határozottan a 
Berger-féle kátrányszappan kérendő, mely az itt mel­
lékelt védjegygyei van ellátva.

Makacs bőrbajoknál kátrányszappan helyett
Herger kíitrrtuy-kénea HZHppanJa 

sikerrel alkalmazható.
Gyengébb erejű s az arezbör minden tisztátlan- 

sága, továbbá a gyermek bőr- és fejkiütései ellen, de 
még a mindennapi mosó- és lürdÖNzappau 
gyanánt is használható.

Herger glyceriii kiítrány-azappanja. 

mely 35" „ glycerint tartalmaz és illatos. 
Valamennyi fajtából I drb 35 lir. s hozzá az utasítás 

Berger egyéb szappanai közül kiemelendök 
a Benzoe szappan az arezbör finomítására. Borát 
szappan bibiresek ellen, C’arliol-szeppan. mint des 
inficzáló szappan. |clitliy«»l-szappan rheumatismns 
és vörös arezbör ellen, Szrplö-szappan igen ki­
tűnő hatással. Fog>zap|»Hii, pompás tisztitő szer. 
Mindenkor a Herger-íéle szappan kérendő 
mert hatásnélküli imitatiók is kerülnek a forgalomba
Gyár és főraktár: Hell G. és Tsa. Troppan 

Kitüntetve a nagy elismerési diplomával, az 1883-k 
bécsi nemzetközi pharmacentikus kiállításon.

Raktárak: Eperjesen Korn Vilmos, Krivoss Gyula 
Schmiedt K., továbbá a bártfai, a lőcsei és Magyar­
ország valamennyi gyógyszertáraiban.

hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket 
használja betegsége ellen, az Írjon egy levelezőlapot Riehter 
kiadó - intézetének Lipcsébe s kéije a „Betegbarát“ zimü 
röpiratot. E könyvecskében nemoak a legjobbaknak bizo­
nyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem 

betegségekről szóló Jelentések
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok eset­
ben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, hogy még 
a látszólag gyógyithatlan beteseg is szerencsésen e’lhárit- 
tassek. Ila a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás 
várható, s ez oki ól egyik betegnek sem kellene a „Beteg­
barát“ megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó 
könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a 

megrendelőnek költségébe nem kerfll.

ËJEj
EjËJ

ui ruiiin cirfUisf.d [siàÊial I lini^jslgilsűagl^lsi2grgl £

Jó minőségű 48 hektolliter 
vörös, 8 hktl. erős fehér és 19 
hktl. könnyű, fehér szegszárdi 
bor eladó 150 liternyi hordók­
ban. A vörösnek literje 21 kr: 
az erős fehéré 20 kr; a köny- 
nyü fehéré 18 krjával.

Bővebb értesítés e lapok ki­
adóhivatalában.

Gil?>Yfia||Gil7ÍY
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Utólérhetlen hatású 

einéMxtéwi zmvaroknál,
melyek étvágyhiány, időszakos rosszallót, undor, elnyilkásodás 
gyomorégés, lassú emésztés, felfúvódás, szabálytalan székelés' 
általános kenyelnietien érzés és más hasonló zavarokban ayil- 
▼anulnak. \ ertolulas. fejfájás, szédülésnél, mint általánosan 
elismert szelíd, biztos hatású vértisztitó hashajtó működik, 
melynek gyogymodszeru használata gyomor- és altesti bántal- 

tartos sz-ekrekedesnél, aranyér-, máj- és epebántal- 
maknal, sárgaságnál stb. orvosilag is általánosan javaltatik 
Kapható mindenütt a gyógyszertárakban. Nagyban a rvógy- 
fnszer- es asvanyvizüzletekben. Csak akkor valódi, ha minden 
adag Lippmann védjegyét viseli. Központi szétküldés : Llppmann 
gyógyszertára Karlsbad. Kapható továbbá; Eperjesen, Bártfán, 
r'elkau. Kassán, Krompachon, Krynicán, Sátoralja-Ujhelven. 
Ingvaron stb gyógyszertárakban.

1
SZT. JAKAB-CSÖPPEK.
Minden oly gyomor- és idegbaj­

nak. melyek minden eddigi gyógy­
szernek ellenállottak, különösen idült 
gyomorhurut, gyomorgyöngeség. kó- 
lika görcsök, rossz emésztés, szivszo- 
rongas. tejtajás stb. tökéletes és biztos
gyógyítására a Szt. Jakab esöpp-k. 
az Actra nevii görög zárdabeli 
mezitlábos barátok véleménye sze- 
országok 22 legjobb gyógynövény* 
*■“, melyeknek mindegyike kiilön- 

. , ■ . - - —Eol-1 el. ez össze-
tetele foivtan csöppet használata mellett biztosit.

Kapható 60 kros és 1 írt 20 kros üvegekben 
boraktar. M. SCHILTZ, Hannover, Schiller- 
strasee. Raktár: Kom \ilmos gyógyszerésznél 
Eperjesen. ' ’ 26_6

Véd.ieey.
rint a keleti
ból összealkotva, t...........................
külön meg ma is első rangot foglal
♦ I. AJ....- ° °

Egy telivér kuhlandi
*cV>l

lg

19 hónapos
1 
s

¿e 
Ri?

> .Ti W . 07 .... s ontrofe <j :

equitable
az Egyesüli ÁlismcK életbiztosító-társasága NEW-YORK-ban- 
.........................Aiapittatott 1859-ben.

Biztosítási állomány 1886. deezember 31-dikén
1 747.000.00i) márka. 

Az uj felvételek kitettek :
1884-ben 1885-ben 1886-ban

obOOOOosi do.sjxiQQoo 474.000.000 márka 
Az összalap emelkedett 1886. január 1-töl 1887. 
jan. l-ig272.< im'h.i márkáról 321.000.000 márkára 
A tiszta nyereménytöbblet 1887. január hó 1-én 
68.000.000 márkát tesz ki. és a múlt évhez viszo­

nyítva 13.000 000 márkával emelkedett.
Tökebefektetesek Európában 16.000.000 márkán 
télül. A kö'venyek 3 év múlva kifogásolhatlanok. 
Minden kötvény visszavásárlási és leszállitási joga 
3 ev múlva. A looooo dollárból álló részvény­
tőke ala^zabályszerüleg csakis 7'7,, kamatoztatik, 

azon feiüli sok millióra rugó nyereség kizá- 
rólag a biztosítottak javára* esik.

Aligazgatóság Magyarország részére :
Budapest, Andrássy-út 12. szám.

az

mindenkinek
H. Fuchs vdllóüzleié'be iniézendök

Budapest, Dorottya uicza 9. szám.

ki állandó lakhelyén törvényileg kiállított részletivek 
eladásával foglalkozni akar. Megkeresések

AMERIKA-FÄHRKARTEN
bei der 52
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Auskünfte werden postwendend ertheilt.
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Dreher A.
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Németh István volt abosi vasúti vendé-- 
Jós hagyatéki csődtömegéhez tartozó összes 
bői- es szesz-keszlet. a pinezék felszereléseivel 
együtt, folyó 1887 évi április hó 12-én és 
szükség esetére a következő napokon mindig 
r®g«eii 9 órakor Abos községében a vasúti 
indóház udvarán nyilvános bírói árverésen 
eladatni fog.

Elárverezhetnek különösen különféle magvar. 
franczia és spanyol finom palaczkborok, telt 
és részben telt hordókoan asztali borok, a 
liqueurök és egyéb szeszes italok különféle 
fajai hordókban és üvegekben, üres hordók stb.

Eperjesen. 1887. márczius 27-én.

Dr. Sztehlo János 
ügyvéd, mint Németh István hagyatéki csőd­

tömegének gondnoka.

A t. ez. földbirtokos és gaz­
daközönség becses figyelmébe 
ajánlom elsőrendű, arankamen­
tes franczia, olasz, belföldi

angol. olasz, belföldi perje, mezei 
Komócsin, veres, sárga, obern- 
dor'i és burgundi répa, friss 
kerti vélemény s egyéb takar- 

y pázsitnak

melyekkel a Iégjutányosabb 
áron szolgálhatok.

Gallotsík J. V.
Eperjesen.

kiviteli palaezk-söre
a liamisittatlan minőség biztosítása mellett megrendelhető

Dietricli és Gottschlignál Budapesten
vagy

serfőzdéjénél Kőbányán.
tudakozások, valamint árjegyzékek végetti magkeresések Dictrich 

Gottschlighez Budapestre küldendők, 
nagyságához ki-pest a lehető legmagasabb <í

Ismételadóknak a megrendelés 
árengedményekkel kedveskedő nk.

FLEISCHER és TÁRS A
. jÉPíyára és v-’sjuHéjí Kasiii, epajffl-iit 6. sú.

szilárdan' SMrkesrtétt’kannJii“"’0"““ * idé“yre 8I«k8é«88 «éfk8t- "«’«»«•■> .

Sorvető- és szórvavetö gépeket, 
Ekéket és boronákat, W8 6-5

Hengereket, lókapákat, stb., továbbá:
Baker- magtárrostákat, mely gyártmányunknak 
gépgyárunkban állandóan jelentékeny 
készletét tartjuk.

Szállítunk továbbá saját gyártmányú s leg­
jobb szerkezetű szeszgyár és maíomberendezéseket, 
gőzgépeket és gőzkazánokat, házi és egvébb szivaty- 
tyukat, olajsajtókat és olajmag-pörkölőket stb. “V-ó* 

Elhasznált gépek, különösen

és g'őzioséplölz 
pontos kiigazítását és kijavítását lettjutányosabban eszközöljük. 

Gyártmányaink képes jegyzését b. kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

A A. ■-‘ytó•... ; jfe, '¿j-

Nyomatott Bernovits Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassán.


